

Undelivered return to:
"GLASILO K. S. K.
JEDNOTE"
1004 N. Chicago Street,
JOLIET, ILL.
Return Postage Guaranteed.
The largest Slovenian
Weekly in the United
States of America.
Issued every
Wednesday
Subscription rate:
For members yearly... \$1.20
For non-members... \$2.00
Foreign Countries... \$3.00
Telephone 1048

GLASILO K. S. K. JEDNOTE

DELO OFFICIAL ORGAN IZOBRAZBA

OF THE GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION
Entered as Second-Class Matter December 9, 1920, at the Post Office at Joliet, Illinois, Under the Act of August 24, 1912

Največji slovenski tednik
v Združenih državah.
Izhaja vsako sredo.
Naročnina:
Za član, na leto \$1.20
Za nečlan \$2.00
Za inozemstvo \$3.00
NASLOV
uredništva in upravitelja je
1004 N. Chicago Street,
Joliet, Ill.
Telefon: 1048

ACCEPTANCE FOR MAILING AT SPECIAL RATE OF POSTAGE PROVIDED FOR IN SECTION 1103, ACT OF OCTOBER 3, 1917, AUTHORIZED ON MAY 22, 1918.

Štev. 2. — No. 2.

JOLIET, ILL., 11. JANUARJA, (JANUARY) 1922.

Leto VIII. Volume VII

IRSKA POSTALA SVOBODNA DRŽAVA.

Anglo-irski mir potrjen.
Dublin, 7. jan. — Danes zvečer ob 9. uri se je v tukajšnjem irskem parlamentu (Dail Eireann) vršilo sklepno glasovanje za odobritev miru med Irsko in Anglijo. Za odobritev je bilo oddanih 64 glasov, proti pa 57, torej je zmagala večina 7 glasov.

S tem trenutkom je prenehala začasna Irska republika obstajati, ustanovljena je pa svobodna irska država; dosedanji predsednik bivše irske republike Eamon De Valera je odstopil, dasiravno je do zadnjega trenutka nasprotoval odobritvi mirovne pogodbe z Anglijo. De Valera je očital zastopnikom irske narodne zbornice, da so prelomili svojo obljubo; kajti sleherni izmed njih je kot ljudski poslanec prisegel, da bo deloval za ustanovitev irske republike.

Se predno je bil izid glasovanja uradno naznanjen se je zbralo pred poslansko zbornico na tisoče ljudstva, ki je nestrpno pričakovalo bodočo usodo irske države. Ko je bil rezultat mirovne ratifikacije ob 9:10 uri zvečer naznanjen, se je pojavilo med ljudstvom nepopisno razočaranje, kajti kaj takega se v obče ni pričakovalo, pretežna večina Ircev je pa odobritev miru z Anglijo in ustanovitev svobodne irske države navdušeno pozdravljalo.

Predno je prišlo do tega zgodovinskega trenutka, je trajala v irskem parlamentu nepopisno burna debata. Pristaši Sinnfajnevcem z Eamon de Valero na čelu so odločno nasprotovali ratifikaciji, med tem ko so bolj trezno misleči poslanci ratifikacijo odobrvali. Njih voditelj Michael Collins in Arthur Griffith sta s svojim zaključnim govorom končno zmagala, ter večino glasov na svojo stran pridobila.

Dosedanji predsednik irske republike Eamon de Valera zatrjuje, da bo svoj politični boj za irsko republiko še nadalje vodil ker se za to idejo zavzema pretežna večina v Ameriki živečih Ircev; ti so baje pripravljani v slučaju sile na mah preko morja poslati do 500,000 mož!

De Valera je izid končnega glasovanja za ratifikacijo te pogodbe s solznimi očmi vzel na znanje ter sklical za drugi dan posebno sejo še svojih preostalih pristašev.

Uspeh Sinn fajnovske stranke.

Dublin, 7. jan. — Sinn Feinova politična organizacija, koje zasluga je danes podpisani mir. S tem trenutkom je prenehala l. 1905 z namenom, da bojkotira vse, kar je angleškega na Irskem. Sinn Fein (shin fane) znači v staro irskem (galskem) jeziku: "Samo mi sami." — Dalje so se Irce zarotili, da ne bodo več doma rabili angleškega jezika; da ne bodo več angleškemu kralju nazdravljali in peli britanske narodne himne.

Arthur Griffith, ki je bil ustanovnik te organizacije, je dosegel svoj uspeh in danes to-

zadevno mirovno pogodbo z Anglijo podpisal.

Sestava nove irske vlade.
Dublin, 9. jan. — Na današnji seji "Dail Eirrean-a" (irskega narodnega sveta) je bil Arthur Griffith nominiran za načelnika, da sestavi kabinet svobodne irske države.

Kaj je Irska dosegla?
Na podlagi odobrene anglo-irske mirovne pogodbe so Irce sledeče dosegli:

- 1) Ustanovitev svobodne države, po načelih vladovanja kakoršna imajo razni drugi angleški dominiji.
- 2) Anglija bo imenovala generalnim guvernerjem Irske svojega moža, ki bo zastopal angleško kromo po načinu Kanade.
- 3) Prisega nove irske države določa vdanost, svobodni Irski, poleg tega pa tudi angleškemu kralju in kraljevini.
- 4) Irska bo morala prevzeti del angleškega državnega dolga in vojnih stroškov.
- 5) Angleška mornarica ima dovoljen pristop v irska pristanišča.

Dolgotrajna borba med Irsko in Anglijo.

Dublin, 7. jan. — Sovraštvo med Irsko in Anglijo je trajalo nekaj nad 750 let, ali od časa, ko je angleški kralj Henrik II. poslal pod poveljstvom Mac Murragha večjo četo Anglo-Normancev, da zavzamejo glavno mesto Irske, Dublin, ter še več drugih. Borba med Irce in Angleži je trajala tudi vsled tega, ker so Angleži sovražili Irce vsled njih veroizpovedanja (katoličanstva). V raznih sporih in v borbi za neodvisnost je Irska žrtvovala več svojih vrlih domoljubov, katere je kruta Anglija zasledovala ter končno hudo kaznovala. Najbolj znani irski borilec za svobodo so bili: Robert Emmet, Theobald Wolfe Stone, Henry Grattan, Charles Stewart, Parnell, Daniel O'Connell, Terence McSweeney (župan iz Corca, ki je vsled gla lovanja umrl v zaporu) in Eamonn de Valera. Valera je bil l. 1919 izvoljen za prvega irskega predsednika, dasiravno je tedaj živel v inozemstvu. Bivši prvi, edini predsednik irske republike je rodom iz mesta New York, N. Y.

Novi "Mirovni" dolarji pridejo iz prometa.

Washington, D. C., 9. jan. — Ker je kitar Anthony Francisco pod podobo Svobode na novih srebrnih dolarjih vtisnil svoje, skoro nevidne začetnice "A. F.", bode država vse te že dosedaj izdane nove dolarje iz prometa umaknila. Kitar Francisco je posnel sliko boginje Svobode po glavi svoje žene.

Poleg tega zatrjujejo ameriški bankirji, da novi "mirovni" dolar ne bo imel trdne in stalne podlage pri cirkulaciji, ker mir še ni docela zasiguran. Če bo vlada ta dolar v resinici iz prometa umaknila, ga bodo nabirali starega denarja drago plačevali.

RUSIJA POZVANA NA VAŽNO KONFERENCO.

Cannes, Francija 7. jan. — Na tu se vršči seji vrhovnega zavezniškega sveta je bila včeraj predložena resolucija, da naj se tudi sovjetsko Rusijo povabi na mednarodno ekonomsko konferenco, ki se bo vršila začetkom marca t. l. v Genovi na Laškem. Ta resolucija katero je predložil angleški ministrski predsednik Lloyd George, je bila soglasno sprejeta. Poleg Rusije so na označeno konferenco tudi povabljene Nemčija, Avstrija, Ogrska Bolgarija in Združene države; izpuščena je edinole Turčija.

Namen konference v Genovi bo rešitev ekonomskih vprašanj ter rekonstrukcije v centralni in vzhodni Evropi, tvebba mednarodne trgovine po vsej Evropi in svrhu razvoja zopetne prosperitete.

Izjava Rusije.

Riga, 8. januarja. — Na prejetu povabilo zavezniškega sveta, da naj bi se sovjetska Rusija vdeležila ekonomske konference v Genovi, je danes boljševiski minister zunanjih zadev, Čičerin sledeče odgovoril:

"Ruska vlada sprejema z zadovoljstvom prijazno povabilo na evropsko konferenco, vršče se meseca marca t. l. V to svrhu bo centralni eksekutivni odsek za to konferenco izbral svoje delegate in jim izročil največjo polnomoč."

V tukajšnjih krogih se zatrjuje, da bo sovjetsko Rusijo na genovski konferenci morda Nikolaj Lenin zastopal!

Poljski begunci na Ruskem zmrzujejo.

Varšava. — Poljska vlada je dobila od svojih beguncev v Rusiji zanesljiva poročila, kako neusmiljeno ž njimi ravna sovjetska vlada.

Ker je tekem vojne mnogo Poljakov v Rusijo zbežalo, so se jih Rusi že naveličali da jih s silo in trumoma domov tirajo. V Baranjeviče ob poljsko-ruski meji jih pride sleherni dan okrog 6000; med temi je največ žena in otrok. Ti izgnanci se morajo v najhujšem mrazu (30 stopinj pod ničlo) voziti v popolnoma nezakurjenih vagonih, vsled česar jih je na potovanju že na stotine zmrznilo. Nedavno so v nekem tovrniškem vozu našli 14 zmrznjenih izgnancev. Vsled tega nečloveškega postopanja je poljska vlada Rusiji odposlala oster protest.

Zalostna slika iz Rusije.

Pred nekaj dnevi se je iz Rusije v New York vrnil Karel E. Floete, zastopnik Ameriške pomožne administracije za Rusijo. Navedenec zatrjuje, kar je na svoje lastne oči v Pugačovem distriku in drugod na Ruskem videl.

Med tem ko gospodje komunisti v Moskvi in Petrogradu z Leninom na čelu žive v največjem razkošju, umira na tisoče ruskega ljudstva po vnanjih pokrajinah vsled lakote, o-sobito otroci in dojenčki.

"V nekem mestu sem videl celo kopice teh mrličev javno v nekem zakotnem trgu; bilo jih je najmanj 40. Obupani starši nimajo časa in tudi ne moči, da bi svoje vsled gladu pomrle otroke zakopali; vlada se pa za to tudi ne zmeni. V nekaterih oddaljenih krajih se je celo pripetil žalosten slučaj, da so starši telo svojega otroka razrezali, skuhali in povžili kot ljudožrci, seveda prisiljeni vsled lakote.

Lenin se pa vozi po moskovskih ulicah v razkošnem avtomobilu; njegove priljebnice so oblečene kot milijonarke. Častna straža Kremлина, (stanovanja N. Lenina) obstoja iz 600 vojakov, ki imajo najlepšo obleko pa tudi najboljšo hrano.

Posledice žganjepitja.

Dayton, Ohio, 5. jan. — Brezposelni in žganju vdani Aleksander Thompson, živeč v Sidny, O. je hotel danes v pijanosti vso svojo družino umoriti. Thompson je bil zadnja leta ločen od svoje družine. Najprvo je z velikim zidarskim dletom ubil svojo ženo, zatem pa še 2 otroka; dva sinova se nahajata ranjena v bolnišnici. Zverinski oče je vseeno prizanesel dvema najmlajšima otrokoma, ki sta ga jokalje milosti prosila.

Razporočni prstani.

San Francisco, Cal. 7. jan. — Tukajšnji zlatar James Dolan je izdelal obris prstanov najnovjše vrste, katere naj bi nosile razporočene osebe; tak prstan že nosi neka, tu živeča Bessie Guthertz na levem mezinu. Ta novovrstni prstan je izdelan iz zlata in nosi pri vrhu mal okrasek sreca z zlomljenim bokom in puščico; za vsak slučaj razporoke bo pa v prstan vdelan en dragocen kamenček.

Ali imate \$53.03 v žepu?

Washington, D.C. 9. jan. — Zakladniški department poroča, da se je "per capita" cirkulacija v minullem letu za \$6.09 znižala ter da je znašala s prvim januarjem t.l. \$53.03 na vsako v Združenih državah živečo osebo. Skupnega denarja je bilo ta dan v prometu \$5,775,400,315, stanovnikov pa Združ. države štejejo 108,917,000.

Op. uredništva: Marsikdo nima dandanes niti 53 centov v svojem žepu. So pa tudi bogatniki, ki premorejo več kot 53 milijonov dolarjev!

Nov izum.

Tuscon, Ariz. — G. M. Butler, ravnatelj državnega rudarskega urada poroča o važnem in epohalnem izumu električnega procesa, s katerim je mogoče izslediti in najti sklade razne rude globoko pod zemljo. Dr. Butler je s pomočjo tega električnega aparata dognal, kje ravno in kako globoko v zemlji se nahaja bakrena in druga ruda. Njegova iznajdba bo na polju rudarstva velikanke važnosti.

Strupeni plin v vojni odpravljen.

Washington, D. C. 7. jan. — Delegatje tu se vršče razoroževalne konference so sklenili, da naj se v prihodnjih vojnah raba strupenega plina odpravi, ker je to prehudo in nečloveško morilno orožje.

Zastopniki petih velesil so pri sestavi označene resolucije zaobljubili, da se njih države v slučaju ponovne vojne ne bodo več posluževale plina; dalje se bo naprosilo tudi vse preostale civilizirane narode, da naj to resolucijo bdobrijo. Resolucijo je izdelal in predložil Elihu Root, in je bila brez kakega dostavka v celoti sprejeta.

Razoroževalna konferenca bo skušala še eno hudo morilno orožje v vojni odpraviti: zrakoplove, ali aeroplane. Ta točka ki pride dne 9. t. m. na dnevni red določuje prepoved bombardiranja kakega neutujenega mesta iz zraka.

Ker bo razoroževalna konferenca že prihodnji teden s svojim delom gotova, je pričakovati zaključek iste dne 14. t.m.

Bančni blagajnik obsojen.

Tuscola, Ill. 5. jan. J. S. Quirk, blagajnik bivše Arcola državne banke je bil pred tukajšnjim sodiščem obsojen na od 3 do 34 let ječe, ker je poveril za pol milijona bančnega denarja.

90 dni zapora za ukradeno desetico.

Detroit, Mich. 5. jan. — Ker je bresposelni Ostar Yurkman na neki stopnici za prodajo časnikov ukradel eno samo desetico, je bil obsojen na 90 dni zapora v prisilni delavnici in na globo \$100.00

Op. ured: — Blagajnik Arcola, Ill. državne banke, ki je ukradel pol milijona dolarjev bo pa morda sedel samo 3 leta? Živela ameriška justica!

5 let ječe za ukradeno kokoš.

West Point, Neb. 7. jan. — Danes je okrožni sodnik A. Welch obsodil kurja tatova Earl Belterja in Rihard Doescherja na petletno ječo v državni kaznilnici, ker sta eno kokoš ukradla.

Vojaški "bonus".

Washington, D.C. 7. jan. — Danes je predsednik Harding na večerjo povabil več članov svojega kabineta, uplnih senatorjev in kongresnikov, pri koji priliki se je razgovarjalo o priboljšku doslužnim ameriškim vojakom.

Glede te točke so se vsi navzoči sporazumeli in določili isto prej ko mogoče rešiti. Denar v to svrhu bo več od obresti in odplačevanja vojnega posojila (\$10,000,000,000) katero nam zavezniki dolgujejo.

Kruh se pocenil.

Cincinnati, Ohio. 5. jan. — Neke tukajšnja velika pekarna poroča, da bo z jutrišnjem dnevom cena kruha znižala na 5c pri enem funtu. Ta cena je bila pri nas tudi pred vojno.

NE POSILJAJTE DENARJA V PISMIH V JUGOSLAVIJO!

New York, (Jugoslovanski Oddelek F.L.I.S.) Tretji Asistent Postmaster General nizanjanja v uradnem glasilu "Postal Bulletin:"

"Minister za pošte in telegrafe Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev naznanja, da bi bilo dobro opozoriti ameriško občinstvo, da je bila vsebina poštinih pošiljatev iz Združenih držav v Kraljevino S.H. S. večkrat pokradena, in priporoča, naj se ne prilaga denar v priporočenih pismih, marveč naj se isti pošilja potom bančnih čekov ali nakaznice na banke.

Postarji naj o tem obveščajo svoje kliente, kajti na mednarodne poštne nakaznične službe med Združenimi državami in to kraljevino."

Dr. Lorenzova klinika za zdravnike.

New York N.Y. — Ker je dobil znani dunajski ortopedični zdravnik Dr. Lorenz od državne oblasti postavno dovoljenje, bo vstanovil v tuk. Bellevue bolnišnici svojo posebno kliniko, kjer bo izvrševal razne kostne operacije. K tem operacijam bodo imeli pristop zdravniki iz vseh Združenih držav, da svojo prakso pri operacijah izboljšajo po njegovem načinu.

Visoka poštnina iz Petrograda.

Mr. L. Krause, stanovnik Bronx predmestja v New Yorku, je dne 30. decembra m. l. od nekega svojega prijatelja v Petrogradu prejel navadno pismo, na katerem je bilo priplepljenih 10 znamk po 1000 rubljev.

V predvojnem času je veljal en ruski rubelj 51½ centov. Poštnina po tej ceni rublja bi torej znašala \$5150! —

Iz malega raste veliko.

Na državni poljedelski šoli v Valladolidu, na Španskem so nedavno izvršili umetno poskušnjo o kaljivosti in razmnožitvi zdravega pšeničnega zrna na tekem enega leta.

Lani, koncem meseca julija so vsejali 100 pšeničnih zrn v sako na svoje mesto; koncem septembra je iz vsakega zrna pojnala bilka z 12 vršički; te vršičke so na novo zasadili, ki so do konca oktobra pognali po 8 novih bilk s povprečno po 65 klasovi; vsak klas je pa štel po 50 pšeničnih zrn. — Iz tega razvidno sledeči rezultat: 12 x 8 x 65 x 50 = 322,000 zrn. Eno samo pšenično zrno torej lahko na leto obrodi na ta način 322,000 zrn.

8000 let staro telo.

"Kolnische Volkszeitung" oddelek za znanost, poroča: Profesor Flinders-Petrie je pri svojih izkopavanjih v egiptovski puščavi južno od Kajre našel 8000 let staro, popolnoma ohranjeno telo neke deklice. Zraven mumijske se nahajajo podobne, ki predstavljajo celo vsakdanje življenje starih Egipčanov.

Društvena naznanila in dopisi

ČLANSTVU K. S. K. JEDNOTE, GLAVNIM, KOT TUDI DELEGATOM MINULE, 14. KONVENCIJE.

V št 51 "Glasila" čitamo uradno naznanilo letnega zborovanja glavnega odbora. Ni moj namen kritizirati delovanja zadnje konvencije; ali vendar sem si pa IV. člen, točko 18, stran 28 Jednotinih pravil malo bolj od blizu ogledal in sicer se ta odstavek glasi:

"Vozne stroške delegatov (in) in dnevnice se plača iz Jednotine blagajne, zakar naj se razpiše posebni asessment 10 centov mesečno na vsakega člana (ico) in sicer s 1. januarjem 1922."

Torej točko smo prečitali, ali zdaj naj se pa ta stvar vzame docela v pretrez.

Vsak trezno in nepristransko misleč član (ica) bode opazil, kakor tudi odločno protestiral proti povišanju asessmenta, ker je že itak in tako obremenjen, da ga članstvo v večini težko plačuje. V časih, v katerih živimo, smemo biti zadovoljni, da članstvo sploh zmore plačevati sedanji asessment. Ravno tako je pri napredku novih članov, ozir. kandidatih. Jednota deli \$1.00 nagrade vsakemu členu (ici) za po njem predlaganega novo pristopilega člana (ico).

Zraven tega nam je zadnja konvencija naprtla novo breme s povišanjem mesečnih prispevkov. Torej, kaj nam pomaga: z ene strani nagrade, na drugi strani se pa nalaga višje asessment? Vrtega pa vsak novi kandidat najprevo zahteva informacijo o lestvici asessmenta, in po lastnih skušnjah smelo trdim, da se mnogo slučajev pripeti, ko je kandidat voljan vzeti vse drugo, razen visokega asessmenta in jo tako odkuri še predno je sprejet k društvu in Jednoti.

Kako naj si torej pridobimo novih članov, ako trošimo denar brez potrebe in delimo nagrade; kljub temu pa dvigamo asessment do nedosegljive višine? Ali zamoremo upati po takem sistemu v napredku Jednote? Ako so gg. delegatje na zadnji konvenciji hoteli odvrniti stroške od društev, k katerim pripadajo, naj bi bili prevdarili, ako so s to določbo (sklepom) okoristili njih društva, ali celo Jednoto? Dejstvo je, da so posameznim društvom prihranili lepe novce in sicer na račun celokupnega članstva Jednote, ter s tem ovirajo naprede organizacije.

Vzemimo naziranj, ako bo stvar izpeljiva, da se bo na bodoči konvenciji nahajalo polovico več delegatov, kakor bi jih sploh treba biti, ker kakor povsod, tako se tudi v naši Jednoti nahajajo posamezniki, ki kaj radi prisostvujejo konvencijam kot delegatje; misli in ideje za sprosed Jednote in za dobrobit društva pa pustiti doma. Njih glavna reč je, da se kolikor mogoče proslave njih dovtipi; to je njih smoter. Ne trdim, da so vsi takih narav, vendar smelo rečem, da jih je precej; ker dokaj jih je, ako ga vprašas kako je bilo na konvenciji, ne bo vedel drugega kot to, da se je vdeležil konvencije.

Zdaj pa n.p.r. da se bo pri prihodnji konvenciji vozično delegatov in dnevnice zopet izplačalo iz Jednotine blagajne; bodo društva, osobito večja, poslala dvakrat toliko delegatov, ko so jih k minulim konvencijam. S tem se bo povečalo stroške; nakopičilo se bo nebroj besedi in raznih debat; ne

bo pa nikakega zaključka v prid članstvu in Jednoti.

Po mojem mišlju, naj bi vsako društvo plačalo svoje delegate kot se je to doslej, ali v prejšnjih časih vršilo; ti stroški naj se pokrivajo iz društvene blagajne, ker vsako društvo štedi s svojim denarjem kolikor mogoče in si ob enem izvoli le toliko delegatov, kot jih je neobhodno potrebno; ako se bo pa plačalo stroške iz Jednotine blagajne se ne bodo društva ozirala na morebitno prihranitev, ker prisvajala si bodo pravico za toliko in toliko delegatov čes: saj se plača iz skupnega sklada, neoziraje se na ogromne stroške, v katere homo zabredli eličnim potom ter onemogočili razvoj organizacije.

Torej naj cenj. članstvo vzame v pretrez teh par slučajev, katere sem tu navedel in naj trezno premisli, če sem jaz v zmoti, ali če nimam prav, ker moj namen je, končno, da bi članstvo povzelo korake in zahtevalo splošno glasovanje, ker le s tem moremo biti zadovoljni, pa naj si bo že zmaga, ali poraz!

Pozdrav do vsega članstva Jednote.

A. Jerman, predsed. dr. št. 46 v New Yorku.

IZJAVA.

Iz urada dr. Sv. Barbare št. 97 Mt. Olive, Ill.

Društvo sv. Barbare št. 97 v Mount Olive, Ill. se je izjavilo, na svoji zadnji seji, da se ne strinja z zaključkom zadnje konvencije K. S. K. J. na kateri je bilo zaključeno, da naj se za pokritje stroškov delegatov razpiše na vse članstvo posebni asessment. To je v resnici nepravilno za ona društva, ki niso imela svojih delegatov, a plačati bodo morali zanje kakor ona, ki so bila po svojih delegatih zastopana.

Ko je del. Kofalt stavil ta predlog, ni hotela večina delegatov zanj glasovati, ker jim je bilo znano, da bo nepravilno za one, ki nimajo svojih delegatov.

Naše društvo se povsem strinja s predlogom sobr. del. John Germ-a, ki je predlagal, da naj se mala društva z malim številom članom skupaj združijo in določijo 1 delegata. Na ta način bi bili mi zadovoljni plačati delegata, a ne po predlogu del. Kofalta: plačati, pa nič naše društvo za krivično in nebratsko. Članstvo našega društva je torej proti temu predlogu, ker bi isti povzročil samo nezadovoljnost med članstvom, zastopstva imeti. To smatra kakršno povzročila Schnellerjeva reinsurance zadeva.

Kakor razvidno iz "Glasila", bode morda glavni odbor točko dal na splošno glasovanje, ali članstvu v razsodbo. V tem slučaju bomo zopet mi izgubili, ker je večina imela delegate in vsa taka društva bodo glasovala za svoj predlog.

V Mt. Olive, Ill. 6. januarja 1922.

Pavel Krivačić, pred.
Anton Goršič, tajnik.
(Društveni pečat.)

NAZGANILO.

Iz urada tajnika dr. sv. Jožefa št. 2: K. S. K. J. Joliet, Ill. Na zadnji mesečni seji, dne 1. januarja je bilo predlagano in potrjeno, da društvo priredi neko gledališko igro dne 29. januarja v korist društvene blagajne. Ker smo imeli zadnjih par let veliko bolnikov, zato je šla društvena blagajna nazaj; vsled tega je bilo sklenjeno, da mora vsak član vzeti eno vstopnico ali tiket bodisi že v

mestu Joliet ali izven mesta na potnem listu. Zatorej člani pozivljamo, da pride vsak po tiket k tajniku, oni ki stanujejo v Jolietu, onim, ki so na potnih listih bom poslal tiket po pošti.

Zatorej člani se enkrat opozarjam, kateri stanujejo v Jolietu da pridejo po tikete kar najprej mogoče, ker kateri ne bo preskrbljen s tiketom še pred 29. januarjem bo vseeno plačal 50c, ker pri igri se ne bo dajalo vstopnice kakor članom, ker se ne bo vključevalo kdo je član ali ne, ker to bi vzelo preveliko časa; zatorej se naj vsak član preskrbi z vstopnico pri tajniku da ga tajnik vključi. Vstopnice so po 50c, 35c in za otroke izpod 14. leta 15c.

Ker bo igra "Pri Kapelici" jako zanimiva, resna in tudi smešna, zato odbor vabi vse občinstvo k veliki udeležbi.

John Filak, preds.
John Plut, tajnik.

Iz urada dr. Vitezov sv. Jurija št. 3, Joliet, Ill.

Dne 8. jan. je imelo zgoraj imenovano društvo sejo in umeščenje novoizvoljenih uradnikov za tekoče leto. Na tej seji je bil predložen celoletni račun o društvenem poslovanju in sedanjem stanju. Vkljub visokim stroškom in nasprotno pičlim dohodkom je društvena blagajna finančno napredovala v splošno zadovoljnost vseh članov. Kot je že več tukajšnjih društev storilo, tako je tudi naše društvo sklenilo, da naj bo vsem novopristoplim članom vstopnina prosta za dobo 6 mesecev, to velja tudi za tiste, ako bi slučajno kateri od drugega društva k našemu društvu prestopil. Vsem onim, kateri še niso pri nobenemu društvu in ne pri K. S. K. Jednoti se zdaj nudi lepa priložnost za pristop, ker s tem imajo nekoliko olajšave pri tozadevnih stroških. Sobratski pozdrav vsemu članstvu dr. št. 3 K. S. K. J.

Joseph Panian, tajnik.

Društvo sv. Cirila in Met. št. 8, Joliet, Ill.

Vsem članom našega društva tem potom naznanjam, da bomo imeli prihodnjo redno mesečno sejo v nedeljo, dne 15. januarja t.l., na kateri se vrši umeščenje društvenih uradnikov za leto 1922.

Cenjeni mi sobratje! — Vdeležite se te seje v obilnem številu, ker imamo več važnih točk na programu; čim več nas pride skupaj, tem boljše bomo stvari začeli in izvršili za tekoče poslovno leto v korist društva in K.S.K. Jednote.

Dolžnost me veže, da vas vse cenj. društenike opominjam pridite na sejo; povejte tam svoje misli in želje tikajoče se društva, da ne bo morda zatem kedo tega ali onega uradnika zbadal zaradi tega, ali druge malenkostne stvari.

Dragi mi sobratje! Bodimo v resnici bratje in sestre vedno med seboj složni, ker le v slogi je moč. — Nikar ne predhacivajte društv. odboru, da odbor po svojem delu kakor sam hoče. To ni res! Od vas, članov (ie) je vse odvisno in merodajno. Vse, kar boste na tej seji sklenili, to bo za naprej veljavno. To vam kličem iz ljubezni do Vas, kot vaš ponovni zastopnik dr. sv. C. in M. št. 8. K.S.K.J. v Jolietu za tekoče leto. Hvala vam za zopetno izvolitev! Želim upam vam vse ustreči kar bo v moji najboljši moči za korist društva in K.S.K.J.

Pozdrav vsem članom (ieam) K.S.K.J. in srečno ter veselo novo leto 1922

John Barbich, zastopnik.

Iz urada dr. sv. Jožefa, št. 12, Forest City, Pa.

Društvo sv. Jožefa št. 12, K. S. K. Jednote je imelo glavno letno sejo 11. dec. 1921, ter vo-

lev dr. uradnikov za leto 1922. Izvoljeni so bili sledeči:

Andrej Oražen, predsednik; John Suhadolnik, podpredsednik; Frank Zidar I. tajnik; Fr. Telban II. tajnik; Gregor Vrhovšek blagajnik; Rev. Valentin Mihelič zastopnik; John Dečman, John Telban, John Černe, ml. John Škrbee pregledovalci knjig. Sprejemni odbor: Frank Oražen, Frank Kamin. Zastavonoša Frank Wolk ml., banderonoša Anton Logar; I. maršal Louis Omaha, II. Ignatz Pancar; poslanci za Forest City Jernej Intihar, Josip Kamin ml. Za Browndale, Pa., Anton Markl; za Vandling, Pa. Frank Krašovec; redarja Gšper Kovačić, Matt Grum; zdraavniki: Dr. C. R. Knapp, E. B. Costello, Dr. G. T. McGwaer. Seje se vršijo vsaki drugo nedeljo v mesecu popoldne v Mestni dvorani. Vsi člani se prosijo, da se redno udeležujejo društvenih sej vsaki mesec in tam plačajo svoje asessmente, ne pa navadno še le dva ali tri tedne po seji, ker jaz bodem zaključil račun vsake tretje nedeljo v mesecu, in potem ne bodem za isti mesec več jemal nobenega asessmenta. To naj si vsak zapomni katerega se tiče.

Člani na potnih listih se pa prosijo, da takoj pošljejo svoje asessmente kakor hitro jim potteče stari potni list; v nasprotnem slučaju, oziroma da bi kateri tega ne storil, bode suspendiran. Upam da bode cenjeno članstvo društva sv. Jožefa št. 12 to vpoštevalo in s tem prihranilo dosti sitnosti društvenim uradnikom in tudi samim sebi.

H koncu pozdravljam vse cenjene članice K. S. K. J. in jim želim veselo in srečno novo leto 1922.

Frank Zidar, tajnik.
Box 672.

Društvo sv. Roka št. 15 Pgh, Pa.

Iz urada dr. sv. Roka, št. 15 K. S. K. J. se naznanja, da so bili na glavni letni seji izvoljeni sledeči uradniki za leto 1922: John Pavlesić, predsednik; Frank Flajnik tajnik; Vinko Besal tajnik; Anton Curl II. tajnik; Matt Malich zastopnik; nadzorniki Joseph Sutej, Albert Taška, Matt Sterk. Bolniški obiskovalce, kateremu se naj vsaki član goriomenjenega društva javi v slučaju boleznije: George Verbanec Rear 3132 M. Troy Road N.S. Pittsburgh, Pa.

Pozdrav na vse člane K. S. K. Jednote.

Vinko Besal, tajnik.
5406 Butler St. Pgh. Pa.

Društvo sv. Jožefa št. 16, Virginia, Minn.

S tem naznanjam vsem članom goriomenjenega društva imena našega odbora za l. 1922. Math Prijanovič predsednik; George Zalec podpreds.; Frank Laurich tajnik; Math Jakše podtajnik; Nick Jankovič blagajnik; Matt Kostainšek zastopnik; John Markovič maršal; Joe Vajdič in John Žagar zastavonoše; Joe Petričević, John Matko in John Žagar nadzorniki; bolniški odbor: John Markovič za Virginijo, John Stepec za North Side, George Ozanich za Eveleth, Math Rausch za Gilbert, John Simonich za Mt. Iron, Frank Perhaj za Buhl.

Redne mesečne seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v Duluth Brewing dvorani ob 2. uri popoldne.

S sobratskim pozdravom,

Frank Laurich, tajnik.

Društvo sv. Vida št. 25, Cleveland, Ohio.

S tem naznanjam vsem članom in članicam goriomenjenega društva, da bom pobiral asessment za društvo in Jednoto do 20 vsakega meseca od 6. do

7. ure vsaki zvečer, izvzemši sobote in nedelje. To velja samo za one, ki jim v resnici ni mogoče priti na sejo.

Obenem ste prošeni, da redno plačujete svoje mesečne prispevke in kdor se ne bude oziral na ta poziv, se bo postopalo z njim po pravilih in bo suspendiran. To velja tudi za Mladinski oddelek.

Z bratskim pozdravom
Anthony Fortuna, tajnik.
1176 E. 61 St. No. 7 Cleveland, Ohio.

Društvo sv. Alojzija št. 42, Steelton, Pa.

Vsem članom omenjenega društva se tem potom naznanja, da je bil na letni seji dne 29. dec. sledeči odbor za leto 1922 izvoljen:

Predsednik N. M. Matjašič; podpreds. John Petrašič ml.; tajnik Anthony Malešič; zapisnikar Anton J. Težak; blagajnik Anton Papič; zastopnik J. Rožman; nadzorniki: Rev. Luka Gladek, Geo Gršič in Jos. Verboš; poslanec za West Side: Marko Duralja; za East Side: Martin J. Težak; reditelj J. Krašovec star. Zaupnika Anton Hren in Martin Težak; nadzorniki bolnikov: J. Duralja, Al. Berjak, Jos. Kambič sr. in Miko Tome; zastavonoše Al. Leščanec in Mart. A. Krašovec.

Na isti seji je bilo tudi zaključeno, da se bodo v prihodnje redne mesečne seje vršile vsako TRETJO nedeljo v mesecu, in več drugo, kakor se je dosedaj vršilo. Seja se prične točno ob 2. uri popoldan; radi tega Vas prosim da to novo spremembo vpošteivate in se po nji ravnete kakor določeno.

S ponosom danes tukaj navajam število članstva našega društva, ki znaša 200 (dvesto) članov (ie) v odraslem oddelku, v Mladinskem pa 155; torej vseh skupaj 355. Vsakteri izmed nas je lahko ponosen, da imamo Slovenci v Steeltonu tako veliko društvo, čeravno je naselbina bolj majhna.

Želja, po kateri sem vedno hrepenel, mi je izpolnjena in to je spojitev društev št. 42 in št. 67 KSKJ. Pri vsem tem pa nočem mirovati, dokler ne bom videl slednjega moža iz naše naselbine zavarovanega pri K. S. K. J. Ne rečem; malo jih je izmed Slovencev v Steeltonu, ki bi ne bili pri tej Jednoti; da veliko je še staršev, ki še nimajo svojih otrok zavarovanih v našem Mladinskem oddelku. Priznavati moram pa obljube članov, kakor tudi še nečlanov, da bo spojitev pridobila dosti novih moči za društvo, kakor tudi za KSKJ. In res, prec v začetku tega leta sem bil povabljen, da sem vpisal 6 novih članov (ie) v društvo.

Upam, da bomo tako naprej od meseca do meseca bolj in bolj združenimi moči skupno delovali za napredek društva in K.S.K.J. Pomnite, da za vsakega člana, ki ga nagovorite v društvo, dobite dva dolarja nagrade, namreč: en dolar za društvo, en dolar pa od društva. Na noče torej za pridobivanje novih članov (ie)! In Vi, dragi mi starši, vpišite svoje otroke v Mladinski oddelek. — — — Možje, mladeniči! pridobite svoje prijatelje in znanec v društvo sv. Alojzija K.S.K.J., da pokažemo gl. odboru Jednote, da ako se bori-mo za pravice malih društev, da pri vsem tem ne spimo, temveč gledamo za pridobivanje članstva, napredek in procvit naše dične K.S.K. Jednote.

Ker smo v preteklosti složno skupaj delovali, zato trdno upam, da bomo v bodočnosti še bolj napredovali v vseh ozirih, kajti pričakuje se boljših časov.

Končno sprejmite mojo dolžno zahvalo za zopetno izvolitev tajnikom; kakor sem se trudil v preteklosti, vodil in o-

pravljal svoja dela v Vašo zadovoljnost, tako bo tudi v bodočnosti moja največja in najprijetnejša skrb, da ustrežem Vašim željam.

K sklepu Vam voščim vsem skupaj srečno in zadovoljno novo leto

Vaš, vdani Vam sobrat
Anthony Malešič, tajnik.

Društvo Vit. sv. Martina št. 75, La Salle, Ill.

Naznanilo vsem članom in članicam, spadajočim k društvu Vit. sv. Martina št. 75 La Salle, Ill., da je društvo na redni mesečni seji dne 11. dec sklenilo, da se društvene seje vršijo od sedaj naprej vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne in ne več na drugo nedeljo. Prosim Vas, da to spremembo vpošteivate.

S pozdravom,
Frank Mali, tajnik.

Iz urada društva Marije Pomagaj, št. 79 Waukegan, Ill.

Naznanja se, da se bude vršila prihodna seja v nedeljo 15. januarja popoldne po prvi vs. maši namesto popoldne. To sejo se je preložilo iz prijaznosti do dr. sv. Jožefa, katero bode imelo isti dan popoldne svojo predstavo. Prosim, da se to vpošteva.

John Zalar, tajnik.

Dr. Marije Oist. Spočetja št. 80, So. Chicago, Ill.

Na letni seji so bile izvoljene sledeče odbornice za leto 1922: Predsednica Uršula Kučič; podpreds. Katarina Kolenc; tajnica Louise Likovich 9511 Ewing Ave.; zapisničarka Matilda Kosič; blagajničarka Antonia Stibernik; zastopnica Agnes Fugina; nadzornice: Mary Primožič, Agnes Mergole, Margaret Stanko; zastavonosilke Marta Martič, Julia Kuntarič.

Redna mesečna seja se vrši vsako tretjo nedeljo v mesecu. Tukaj paznanjam par glavnih točk, ki so bile potrjene na glavni letni seji. V slučaju smrti kake sosesre, katere članica se ne vdeleži sprevoda plača \$1.00 v društveno blagajno; vsaka članica plača 50c če se vdeleži sprevoda ali ne, ker omenjeno društvo plača \$85.00 iz društ. blagajne za vsako umrlo sosesro.

Nadalje prosim vse one članice, ki ne morejo plačevati svojih rednih mesečnih asessmentov zaradi slabih delavskih razmer, da se vsaka takaj članica naznani sama na društveni seji, ne pa pri tajnici, ali pa pri predsednici.

Kakor vsako leto tako tudi letos priredi naše društvo in sicer 29. januarja 1922, maskerdno veselico dvorani 9485 Ewing Ave. Zaradi tega opozarjamo vse one članice, ki niso bile na letni seji, da se vsaka vdeleži te veselice. Tako je bilo sklenjeno na letni seji, da vsaka članica plača \$1.00 v društ. blagajno če se vdeleži veselice ali ne. Obenem vabim vsa društva in prijatelje našega društva iz So. Chicago in okolice, da se te veselice vdeleže. Želim vsem članicam in članom K. S. K. J. srečno novo leto 1922.

Sosestrski pozdrav,
Louise Likovich, tajnica.

Društvo "Marije Sedem Zalo-sti št. 81, Pittsburgh, Pa.

S tem naznanjam onim članicam našega društva, ki niso bile navzročne na glavni letni seji dne 18. decembra, da je bil ponovno in soglasno izvoljen ves stari odbor tudi za tekoče leto 1922.

Marija Lokar predsednica; Ana Jugovic podpredsednica; Josephine Fortun tajnica; Justina Lokar H. tajnica; Marija Gerlovič blagajničarka; Ana Solomon zastopnica; Katarina Skender, Maria Balkovec, Marija Gorup odbornice; predsednica bolniškega odbora Kata-

rina Rogina 5204 Carnegie Ave. Pittsburgh, Pa.

Drage mi sestre! V slučaju boleznj se takoj obrnite na go...

Prosim Vas drage mi sestre, delajte tako, kakor je dru...

Sosestrskim pozdravom, Josephina Fortun, tajnica.

Iz urada dr. sv. Petar i Paval, br. 89, Etna, Pa.

daje se doznania cjelom članstvu, da je za ovu godinu 1922...

Predsjednik Mirko Zitković 4930 Hatfield St. Pgh. Pa.; tajnik Mihael Mlikan, 3 Frank...

Redna mesečna sjednica se vrši svaku prvu nedeljo u mese...

Ujedno se upozoruje članstvo, da vrše svoje dužnosti po pravilima i da pohajajo sje...

Traži se član Andrija Vukmanič i pozoruje, da podmiri svoje dužnosti, ako želi biti i nadalje član dr. sv. Petra i Pa...

Iz urada dr. sv. Cirila in Met. št. 144 Sheboygan, Wis.

V zadnjem uradnem naznanilu sem pozabil poročati, da je bilo na glavni seji meseca dec...

Društvo je imelo preteklo leto dohodkov \$3,673.45 Skupnih stroškov ... 2,807.45

Napredovali smo za \$ 866.00 Preostanek od 31 dec. dec. 1920 1,240.96

Skupnega denarnega imetja 31. dec. 1921. \$2,106.96 Drugo društ. imetje kot 2 zastave, tiskovine, kuverte, pisalni papir plač. knjžice, regalije, znaki, i. t. d. 346.30

Skupno društ. imetje 31. dec. 1921 ... \$2,453.26 Nadalje podajam račun od ustanovitve društva, to je od 10. septembra 1911 do 31. dec. 1921.

Vseh dohodkov je imelo društvo \$25,731.42 Stroškov je imelo kakor sledi: Na Jednoto se je poslalo \$16,151.33 Bolnikom izplačalo. 4,672.88 Za pogrebnično za 5 umrlih članov 490.00 Razni drugi stroški. 2,310.25

Skupni stroški ... \$23,624.46 Preostanek \$ 2,106.96 Društvo je bilo ustanovljeno z 12 člani; od teh jih je samo še 5 pri društvu.

Društvo je štelo 31 dec. 1921 v obeh oddelkih 235 članov in članic.

Sobratski pozdrav vsem članom in članicam K. S. K. J.

John Udovich, tajnik. 1019 Ind. Ave. Sheboygan, Wis.

POPRAVEK.

V "Glasilu" št. 51 sem poročal novoizvoljeni odbor našega društva št. 65 za leto 1922. Pri tem se je urinila letnja pomoča, kar je bilo izpuščeno ime pomožnega tajnika ozir. zapisnikarja. Za ta urad je bil izvoljen sobrat Josip Cheplak.

Toliko v blagohotno naznanilo in popravek!

Sobratski pozdrav Joe Windishman, tajnik. dr. Sv. Jan. Ev. št. 65 Milwaukee, Wis.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Plešec s Hriba, Joliet, Ill.

Naravno, da morate ono sredstvo uživati, ali kuhano jesti. Ako pridenete v lonec še kos svinjetine, bo to sredstvo bolj užito. Mnogo uspeha. Pozdrav!

George P. Slovenija. —Vaše

prošnje za kolekto, ozir. nakup volov in krave ne mormo priobčiti.

OBJAVA.

S tem se naznanja članom dr. Najsvetejšega Imena v Jolietu, da sem ta teden prejel od uprave Ave Marija nekoliko istovs obrednika, oziroma pravil dr. N. S. I. Knjižica je jako priročna, ter vsebuje poleg obrednika tudi pravila, za molitvami za to primerne obrede ter pesmi kakor je tudi plačilna knjižica obenam.

Ker sem teh knjižic prejel za zdaj le malo število, zato naj se člani podvizajo, da si jo preskrbe; dobi se pri tajniku društva na 115 Indiana St.

Ako bi knjige pošle, se jih bo na zahtevo članov še več naročilo. Upati je, da se preskrbi vsak član s to knjižico.

Ob sklepu pozdravljam vse člane dr. N. S. I. ter vam voščim veselo in srečno novo leto. M. Ursich, tajnik. Joliet, Ill., 7. jan. 1922.

Zgodovinski podatki Združenih držav.

(Nadaljevanje.)

Kako so ujeli Arnoldovega izdajalskega zaveznika?

Zadnjič smo poročali o nameravanem izdajstvu ameriškega generala Benedikt Arnolda, ki je hotel znamenito West Point akademijo Angležem izdati. V to svrhu je poslal majorja John Andre-ja z važnimi listinami do angleškega generala Clintona.

Ze pri Sleepy Hollow so ga trije možje ustavili; ti so bili: Paulding, Van Wart in Williams. Eden izmed teh je nosil vojaško suktnjo Hesijancev, kakoršno so imeli tedanjii kupljeni in najeti vojaki Velike Britanije. To je majorja Andre-ja premočilo, da je dotičnike vprašal, da če spadajo k vojaški stranki Anglije, ali ne? — Vsi so mu pritrdili, da držijo z Angleži, nakar se jim je Andre kot angleški častnik predstavil in jim razodel tajnost, kako na važni misiji se nahaja.

Označena trojica Andre-ju nepoznanilv mož se je zatem izjavila, da niso pristaši Angležev, ampak da so domoljubni Amerikanci. To je majorja Andre-ja do cela potrla, da ni vedel kaj početi. Oni Amerikanci so Andre-ju z nabitiimi samokresi zaukazali, da naj takoj stopi raz konja, nakar se je pričela natančna preiskava na njegovem telesu. V njegovih čevljih so našli one izdajske papirje, ter ničvrednega majorja tirali na bližnjo vojaško stražo. Andre je skušal te Amerikance za visoko svoto podkupiti; a, vse zaman! Andre-ja je zadela že čez par dni zaslužena kazen s tem, da so ga obesili na nekem drevesu. V priznanju je junaštvo, domoljubje in vjetje tega izdajalca je nato ameriški kongres vsem trem gorioznačenim vrlim Amerikancem podeli zaslužno kolajno in \$200.00 letne pokojnine do smrti.

General Greene na jugu. Razne bitke.

Ko so Amerikanci angleškega generala Fergusona dne 7. okt. 1780 pri Kings Mountain premagali, so začeli skupaj zbirati svojo tretjo armado, določeno za obrambo južnih držav. Poveljstvo te armade je prevzel znani general Nataniel Greene; pomagali so mu pa v tem še razni drugi zaslužni generali in višji častniki n. pr: Kosciuszko, Daniel Morgan, Wm. Washington, Henry Lee, Marion, Sumter in Pickens. Kjerkoli se je general Greene pojavil, povsod je pognal sovražne Angleže v beg.

Najprvo je napadel gen. Tarletona, katerega je profi Cowpensu poslal angleški general Cornwallis. Bitka ondi se je vnela 17. jan. 1781 kjer so bile angleške čete do cela uničene. Na ta način je Greene ustavil prodiranje več kot tretjini cele Cornwalliseve armade. Cornwallis bi bil rad Greene-ja in njegovo armado zabil dalje v sovražno ozemlje, da bi mu ustavil oziroma presekalo dobavo municije in živil. To zasledovanje je v resnici trajalo kakih 200 milj na dolgo; naenkrat se je pa general Greene pri Guilford Court House Cornwallisu v bran zoprstavlil, kjer se je dne 15. marca 1781 vnela huda bitka. Dasi ravno v tej bitki Greene ni bil zmagal, je vseeno Cornwallisovo armado tako oslabil, da se je slednji ves poparjen jel naglo umikati, Greene mu je bil pa vedno za petami. Cornwallis se je zatem še le v Virginiji ustavil, kjer je naletel na svoje domače čete.

Pogumni general Greene ni hotel do kraja slediti gen. Cornwallisu, ampak je hotel najprvo vse angleške vojake iz Južne Karoline pregnati. Greene je na Hobkirs hribu blizo Camdena napadel angleški poveljnik Rawdon z enakim uspehom kot Cornwallis pri Guilford Court House. Zmagal je sicer, pa ne docela; kajti pri glavnem napadu se je moral daleč nazaj umakniti; mesto Camden je prišlo na ta način zopet v roke Amerikancev. Ravno istočasno sta pa tudi ameriška generala Lee, in Marion uspešno po drugih južnih krajih operirala ter zmagovala. Dne 8. sept. 1781 so se Angleži pri Eutaw Springs poslednjič z Greenom spoprijeli in se pomaknili do obmorske trdnjave Charleston v Južni Karolini, kjer so imeli svoje bojne ladje.

Tekom 13 mesecev je hrabri ameriški general Greene Angležem odvzel skoro vse ozemlje v obeh pokrajinah Karoline in v Georgiji.

Sloveči ameriški general Nathaniel Greene je bil rojen l. 1742 v Rhode Islandu; njegovi starši so bili "kvakerji". Za dobo revolucije se je že pri Trentonu, Princetonu, Brandywine in Germantownu junaško odlikoval; najbolj pa ostane vsem Amerikancem v lepem spominu njegovo bojevanje na jugu proti generalu Cornwallisu, tako, da je bil Greene za Washingtonom najbolj slavni ameriški general. Gen. Greene je umrl l. 1786 star 44 let.

Cornwallis premagan.

Iz strahu in bojazni pred gen. Greenom se je general Cornwallis zatem tudi iz Charlestona dalje proti Virginiji umaknil, kjer so Angleži pod poveljstvom ameriških izdajic Arnolda in Phillipsa tamošnje naselbine pustili in plenili. Tedaj je prikorakal že enkrat omenjeni domoljubni francoski general Lafayette s 3000 možmi do trdnjave Richmond v Virginiji, kjer ga je mislil Cor-

nwallis ujeti. Pa, Lafayette, izkušen strateg se mu je hitro in še pravočasno umaknil.

Cornwallisa je že pričelo skrbeti, kaj bo počela njegova armada brez živeža in municije, če naglo ne odrine proti morskemu obali. In res se je kmalu zatem ustavlil v Yorktownu, mali trdnjavi, ob rečici York v Chesapeake zalivu nedaleč od Atlantika; Cornwalliseva armada je štela tedaj še okrog 7000 mož.

Ameriško državljanstvo.

POPOLNA NAVODILA ZA ONE, KI ŽELIJO POSTATI DRŽAVLJANI ZDRUŽENIH DRŽAV AMERIKE.

—Priredil—

Jugoslovanski Oddelek Foreign Language Information Service.

Vprašanja in odgovori pred sodnikom.

- 39. Q. What is the highest Court of the United States? V. Katera je najvišja sodna oblast v Združenih državah? A. The Supreme Court. O. Najvišje sodišče. 40. Q. How many members are there in the Supreme Court, and what are they called? V. Koliko članov ima Najvišje sodišče in kako se ti imenujejo? A. There are nine, and are called Justices. O. Devet jih je, in se imenujejo justices (vrhovni sodniki).

STATE DRŽAVE.

- 1. Q. Who is the highest officer of the State? V. Kdo je najvišji uradnik državi? A. The Governor. O. Governor. 2. Q. How long a period is he elected? V. Za koliko časa je on izvoljen? A. For either two or four years. O. Za dve ali štiri leta. 3. Q. Who makes the laws of the state? V. Kdo dela državne zakone? A. The State Legislature. O. Državna zakonodaja (Legislature).

CITY MESTA.

- 1. Q. Who is the Chief magistrate of the city? V. Kdo je vrhovni poglavkar mesta? A. Usually the Mayor, although certain cities have the "Commission" or other form of Government. O. Navadno župan (Mayor), ali nekatera mesta imajo "komisijo" ali drugo obliko uprave. 2. Q. How is he elected? V. Kako je on izvoljen? A. By direct vote of the people. O. Potom direktnih splošnih volitev. 3. Q. For how long is the Mayor elected? V. Za koliko dolgo je župan izvoljen? A. For four years. O. Za štiri leta. 4. Q. Who makes the laws of the city? V. Kdo dela mestne zakone? A. The Board of Aldermen, as a rule. O. Občinski svet (Board of Aldermen) po navadi. 5. Q. How and for how long are aldermen elected? V. Kako in za kako dolgo so izvoljeni aldermeni (občinski svetovalci)? A. By direct vote of the people, and for two years. O. Potom direktnih splošnih volitev in za dve leti. 6. Q. If the Mayor dies or resigns, who takes his place? V. Ako Mayor umre ali odstopi, kdo prevzame njegovo mesto? A. The President of the Board of Aldermen. O. Predsednik občinskega sveta.

V. Katere so dolžnosti Governorja?

- A. To see that the laws are properly executed. b) To tell the Assemblymen about the condition of the State. c) To command all state troops except when they are in the service of the United States. d) To appoint a large number of state officers to assist him. O. a) Paziti na to, da se zakoni pravilno izvršujejo. b) Poročati zbornici o stanju države. c) Zapovedovati vsem državnim četam, razun-ako so v službi Združenih držav. d) Imenovati veliko število državnih uradnikov, ki mu pomagajo. 13. Q. Who presides over the State Senate? V. Kdo predseduje državnemu senatu? A. The Lieutenant Governor. O. Lieutenant Governor. 14. Q. If the Governor dies, who takes his place? V. Ako Governor umre, kdo prevzame njegovo mesto? A. The Lieutenant Governor. O. Lieutenant governor. 15. Q. How are the State laws made? V. Kako se ustvarjajo državni zakoni. A. In the same way as those of the United States. O. Na isti način, kakor oni Združenih držav. 16. Q. Where does the State Legislature meet? V. Kje se shaja državna legislatura? A. At the State Capital. O. V glavnem mestu države.

General Questions on U. S. History and Government.

- 1. Q. what is the Declaration of Independence? V. Kaj je Deklaracija neodvisnosti? A. It is a written document whereby the thirteen original states declared their independence of Great Britain. O. To je spis, s katerim je trinajstorigina originalnih držav proglasila svojo neodvisnost od Velike Britanije. 2. Q. What is the date of the Declaration of Independence? V. Katerega dne je bila proglasena Deklaracija Neodvisnosti? A. July 4, 1776. O. Dne 4. julija 1776. 3. Q. Where was it signed? V. Kje je bila podpisana? A. In Philadelphia. O. V Philadelphiji. 4. Q. What is the date of the opening of the Revolucija? V. Kdaj se je začela revolucija? A. 1775. O. 1775. 5. What is the date of the cessation of hostilities? V. Kdaj je vojna končala? A. 1783. O. 1783. 6. Q. Who was the first President of the United States? V. Kdo je bil prvi predsednik Združenih držav? A. George Washington. O. George Washington. 7. Q. When was George Washington inaugurated? V. Kdaj je George Washington nastopil predsedništvo? A. 1789. O. 1789. 8. Q. When did the Civil War begin, and when did it end? V. Kdaj je začela Civilna vojna in kdaj je končala? A. 1861—1865. O. 1861—1865. 9. Q. Who was president during the Civil War? V. Kdo je bil predsednik za časa Civilne vojne? A. Abraham Lincoln. O. Abraham Lincoln. 10. Q. How can the Constitution of the U. S. be amended? V. Kako se mora spremeniti ustava Združenih držav? A. the amendment must be proposed by a two-thirds majority of both houses of Congress, and ratified by three-fourths of the states. O. Spremembo mora predlagati dvetretjinska večina obeh zbornic Kongresa in tri četrtine vseh držav jo morajo potrditi. 11. Q. How many amendments has the Constitution? V. Koliko takih sprememb ima ustava? A. Nineteen. O. Devetnajst. 12. Q. Who discovered America? V. Kdo je odkril Ameriko? A. Christopher Columbus. O. Kristof Kolumbus. 13. Q. What year did the Pilgrims come to America, and where did they land? V. Katerega leta so Pilgrimi prišli v Ameriko in kje so se izkreali? A. In 1620 and landed at Plymouth, Mass. O. Leta 1620, in izkreali so se v Plymouth, Mass. 14. Q. In what other important wars has the United States engaged besides the Revolution and the Civil War? V. katerih drugih važnih vojn so se Združene države vdeležile razun revolucije in Civilne vojne? A. 1) In the Spanish-American War in 1898; 2) in the so-called Great War against the Central Powers, 1917-1918. O. 1) Špansko-ameriške vojne 1898; 2) svetovne vojne proti centralnim silam, 1917-1918. 15. Q. Have you read the Constitution, and do you believe in its principles? V. Ali ste prečitali Konstitucijo in verujete v njena načela? A. Yes. (This is largely an individual matter.) O. Da (Ta odgovor je odvisen od posameznika.)

Specific Questions likely to be Asked by the Local Court.

Posebna vprašanja, ki jih sodišče utegne staviti.

- 1. Who is the Governor of this State? Kdo je Governor te države? 2. Who is the Mayor of this city? Kdo je župan tega mesta? 3. In what County do you live? V katerem okraju živite? 4. What does the City Council do? Kaj dela mestni svet? 5. How many wards are there in your city? Koliko wards (mestnih okrajev) je v Vašem mestu? 6. Who pays for the up-keep of the City Police? Kdo plačuje za vzdrževanje mestne policije? 7. Who pays for our libraries? Kdo plačuje za naše knjižnice? 8. Who can vote? Can women vote? Kdo sme voliti? Ali smejo ženske voliti? 9. Name some of the rights and duties of a citizen of the United States. Povejte nekatere pravice in dolžnosti državljana Združenih držav. 10. What is an anarchist? Kaj je anarchist?

GLASILO K. S. K. JEDNOTE

Izahaja vsako sredo. Lastnina Krasnjako-Slovenske Katoliške Jednote v Združenih državah ameriških. Uredništvo in upravitelstvo: JOLIET, ILL. Telefon 1048.

OFFICIAL ORGAN of the GRAND CARNIOLIAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the UNITED STATES OF AMERICA. Maintained by and in the interest of the order.

Issued every Wednesday. OFFICE: 1004 N. Chicago St. JOLIET, ILL. Phone: 1048.

Subscription price: For Members, per year \$1.20; For Nonmembers \$2.00; For Foreign Countries \$3.00.

Važno za vsakega člana(ico) K. S. K. J

Človeško življenje je podobno ali veseloigri, ali pa žalogr. — V prvo vrsto spadajo bogatini in oni, katerim poteka življenje v veselju in udobnosti; v drugo vrsto pa prištevamo, trpine, delavce, ki se vse svoje življenje bore za kosček kruha.

Za obe te igri v človeškem življenju je pa usoda določila enak zaključek, oziroma konec. In ta konec je — smrt. Kakor gotovo danes živiš, tako gotovo boš enkrat umrl.

Glede priprave v dušnem oziru nam pridigajo duhovniki v cerkvah. — Srečen je oni, ki se glede tega nikdar ne boji smrti! —

O pripravi v telesnem oziru, hočemo pa danes na tem mestu nekaj besed izpregovoriti. Zadeva je sicer preveč delekosezna in morda neumestna za kakega urednika; a po naši sodbi — važna in pomeljava, osobito za vsakega člana(ico) naše K. S. K. Jednote.

Vsakdo, ki pristopi h kaki podporni organizaciji ima od nje gotove udobnosti, dobre in koristi, bodisi že za časa življenja in ob smrti; tako imajo gotove dobrote tudi njegovi sorodniki po smrti člana.

Dobrote in koristi (razne podpore) od strani K. S. K. J. za časa življenja so gotovo slehernemu izmed nas znane, tako tudi koristi in podpora, katere prejmejo Vaši sorodniki po Vaši smrti. Preostane nam torej še eno brezbrižno vprašanje, ki je tudi velikega in važnega pomena: Kako imate stvar urejeno v morebitnem slučaju Vaše smrti? Pri tem mislimo namreč na pogreb.

Nikar ne sodite, da delamo s tem člankom morebitno reklamo za tega, ali onega pogrebnika, ali kamnoseka. Ne. Ta zadeva je tako jasna, gotova in važna, da s tem slehernega člana(ico) naše Jednote danes na tem mestu javno vprašamo: "Kako imaš pa glede tvojega pogreba urejeno?"

Prepričani smo in znano, da si že marsikaj pogreb tu v Ameriki videl in se istega tudi vdeležil. Pogrebi so: ali lepisrednjemerni, ali pa revni in žalostni. Povsem naspametno je, če si že v svojem življenju želel in določil velik svoto svojega težko prihranjenega denarja za veličasten in sijajen pogreb.

Dragoceno krsto, morda celo godbo? dragoceni križ? itd. Prav je pa in umestno, da se za časa življenja misliš in določiš primeren pogreb, kakoršnega ti tvoj stan in denarne razmere pripuščajo. Povsem neprav je pa dalje tudi, če na to važno stvar sploh nič ne misliš, kajti gotovo je, da boš enkrat umrl. Morda že danes, ali jutri!

Ker je ravno omenjamo pogreb, je s tem vprašanjem v tesni zvezi tvoja oporoka, ali testament. Ali si istega že pravilno naredil? Če ni temu tako, naredi ga še danes. Oporoko sestaviš je lahka stvar, čeravno neljuba in nenavadna. Treba je pri tem samo razodnosti, previdnosti, da si pri polni zavesti, in da oporoko pred dvema pričama podpišeš. Narediš jo lahko v slovenskem ali angleškem jeziku. Priči morata stanovati v istem mestu in kraju kot ti; pri tem ni potreba kakega javnega notarja, ali celo odvetnika; spisana pač mora biti oporoka razločno in s črnilom.

Vsak član(ica) K. S. K. J. ima v obče že na svojem certifikatu narejeno oporoko. Toda, kake so iste? Dosti je slučajev, kjer se oženjen član, ali omožena članica ni pri sestavi iste ravnal(a) po pravilih K. S. K. Jednote, da je mogoče posmrtno zapustiti samo bližnjim sorodnikom po krvi: mož, ženi in otrokom; žena možu in otrokom itd., ne pa svojim staršem, bratom, sestram, itd.

Mnogo izmed naših članov in članic, ki še niso poročeni sploh ne misli, da bodo enkrat umrli. To povdarjamo vsled tega, ker niso na zavarovalniškem certifikatu niti centa za svoj pogreb določili, ali pa morda samo borih \$50 ali \$100! Je li mogoče dandanes človeka dostojno pokopati za \$100! — Saj stane samo krsta toliko, ali še več?

Ko tak član umre, ga seveda društvo po svoji najboljši moči in skromno pokoplje; čež nekaj časa zatem se bodo pa pokojnikovi sorodniki že na sodnji tožarili, kdo bo dobil večji delež posmrtnine? In ti sorodniki žive morda in celo v stari domovini! — Nekateri izmed njih pokojnika celo v grobu preklinjajo ker jim ni več zapustil; pri vsem tem je pa revež na samega sebe do cela pozabil, ker sploh ni mislil na svoj pogreb.

Pravila naše Jednote določajo, da lahko vsak član(ica) v svoji oporoki določi \$200 za pogrebne stroške. Koliko je pa takih, ki so tako določili! Kakor že omenjeno, morda prav malenkostno svoto, ali pa nič, ali pa morda preveč!

greb potrošijo, med tem pa že par tednov po smrti pokojnika trpe pomanjkanje. Iz ljubezni do svojega moža, ali pa morda iz baharije do drugih je že marsikatera vdova izdala po \$300 do \$400 za pogrebne stroške svojega moža. Zavarovalnina je pa znašala \$500 ali \$1000. Koliko ji je torej za njeno življenje in oskrbo družine preostalo? Nič! To ni prav in umestno. \$300 vredna krsta (rakev) kmalu v grobu strohni. Od tega ima samo pogrebnik največ koristi, uboga udova pa škodo.

Drugače je pri samskih članih(icah). Če morda že nimata tu nikakih ožjih sorodnikov, glej na to, da boš v slučaju smrti lepo in dostojno pokopan. Če že hočeš tako imeti, lahko določiš poljubno svoto iz posmrtnine za pogrebne stroške, grob, križ na grobu, sv. maše itd. Čeravno isti stroški znašajo več kot \$200. Lahko v to svrhu zapustiš tudi \$300, ali celo posmrtnino in poleg tega še svoj, posebej prihranjen denar. Ali ni boljše, da v oporoki določiš lep pogreb, kot da bi se po tvoji smrti sodniki in advokati s tvojo zapuščino bogatili, tvoji daljni in neznanzi sorodniki te pa preklinjali! Premisli to stvar dobro in še danes prenaredi oporoko.

Kolike vrednosti je za vsakega ameriškega Slovenca, če spada h kakem podp. društ. in Jednoti, ko umre nam kaže nastopni resničen slučaj:

V Golden, Colo., je bil 13. dec. 1921 v rudniku ubit sobrat Alojzij Golob, star 31 let in samec. Spadal je k društvu šv. Jožefa št. 2 v Jolietu. Ker je svoječasno živel tukaj v Jolietu, je bila njegova iskrena želja, da naj se ga tudi tu pokoplje naj si že umre kjerkoli hoče.

Teden dni po njegovi smrti je došlo v Joliet tozadevno poročilo. Končno smo dognali, da je bil ponesrečenec član dr. sv. Jožefa št. 2, ki je želel biti tukaj pokopan. Vso zadevo se je po preteku več dni uredilo, da so truplo pokojnika v resnici semkaj poslali in danes počiva pokojni sobrat Alojz Golob ondi, kamor si je želel: na slovenskem pokopališču tu v Jolietu. — Če bi ta pokojni sobrat ne spadal h K. S. K. J. bi ga morda v Coloradu na kako tuje pokopališče kot nepoznanca pokopali. Njegova mati v starem kraju, in v Brooklynu, N. Y. živeča sestra bosta gotovo zadovoljni po prejemu poročila, kako lep pogreb je imel njen pokojni sin, oziroma brat. Vse to je pa pripisovati samo dejstvu da se je za ta slučaj osobito zavzel naš sobr. gl. tajnik in pa društvo sv. Jožefa št. 2 v Jolietu.

Edino stvar pri tem svetujemo še vsakemu članu(ici) K. S. K. J. in ta je, da imejte vedno pri sebi doma, na cesti ali pri delu znak K. S. K. J. ali pa vplačilno knjižico društva, da se Vas zamore v slučaju nesreče in smrti takoj spoznati in agnoscirati. To je velike važnosti osobito tukaj v Ameriki.

Drugo je pa, da oni, ki še niste člani ((ice) naše Jednote, k nam pristopite. K. S. K. J. bo skrbela za vas v slučaju vaše nesreče in ob času smrti; po vaši smrti bodo pa dobili podporo Vaši sorodniki.

4. OBLETNICA SMRTI BIVŠ. PREDSEDNICA ROOSEVELTA. 4 leta v ruskom ujetništvu

(Piše Josip Grdina, West Park, Ohio.) (Nadaljevanje.)

Neusmiljen načelnik. Pri zdravniški preiskavi. Trpljenje bolnikov v gozdu. Ganljivi prizori.

Zadnjič sem omenil onega našega krutega načelnika, ki nas je zaradi enega vzetega polena vse pretepel in oklofutal. Kmalu zatem sem imel tudi jaz priliko skusiti sladkost načelnikove palice. To je bilo takole:

Neki večer sem si zavzel vođe v mali plehasti posodi, kamor sem nadrobil malo dragocenega suhega in plesnivega kruha. To sem radi tega ukrenil, da bi plesnivost ne škodila želodcu; drugo pa, da bi se malo bolj najedel. Ko je bila ta "delikatasa" malo prekuhana, sem jo z največjim okusom povžil, kakor vsako stvar, ki je bila le količkaj užitna in jedi podobna.

Komaj eno uro zatem, sem že začutil v životu neznosno bolečino, kot bi mi kdo trebush s kleščami trgal narazen. Od slabosti ter bolečin mi je teknel pot po licu kot v najhujši vročini, dasiravno smo imeli v baraki hladno. Jaz sem že mislil, da so mi ure življenja preštete, ali da bom umrl! To je tudi moj tovariš J. Žvan povdarjal, da bom še isto noč v večnost odraščal. Proti jutru mi je malo odleglo, če sem prav mirno ležal, če pa sem hotel samo nekoliko vstati, potem je bilo pa zopet gorje. — S strahom sem čakal jutra. — Kaj bo, ko pride načelnik v barako s palico, da na tepe one, ki ne morejo delati.

Kot običajno nas je kruti načelnik ono jutro s svojim arogantnim vpitjem in osornostjo pozdravil. Kričal je kot jesihar, pri tem pa mahal s palico okrog sebe kot besen. Kmalo so bili naši ljudje odpravljani ter šli na delo; načelnik pa je še po baraki gledal, če smo odšli vsi. Ko pogleda na vrhne prične, kjer sem ležal jaz, je začel vpit in mi zmerjati z raznimi psokami. Zagrozil mi je, da moram iti takoj na delo,

če ne bo pela njegova palica po mojem hrbtu.

"Dobrotljivi gospod. Bolan sem in ne morem na delo. Usmilite se me," sem ga prosil.

"Kaj Bolan? Čakaj, jaz ti pokazem ti lenoba ti! Je rohnel načelnik. — To izreki je zamahnil s palico ter me začel pretupati ko psa. Padalo je po mojih rokah, po glavi in po hrbtu; ta trinog je namreč tolkel kot besen; nič se ni hotel ozirati na prošnje. Slednjič sem mu rekel.

"Gospod načelnik! Če me tudi na mestu ubijete; jaz delati ne morem ker sem v resnici bolan. Pa napravite z menoj kar hočete!" —

Slednjič je pa vendar prenehel udrihati, ter me je pustil v baraki in še par drugih; eden izmed teh (neki Rumunec) je čez nekaj dni zatem v baraki umrl; še par dni pred smrtjo je bil tudi ta revež tepen; zdaj pa leži mrtev na tleh v baraki — — Še tisti dan so ga tovariši Avstrijci na saneh odpegljali da ga pokopljejo v gozdu.

Drugi dan je bila nedelja; ravno prav da sem bolj brez skrbi ležal in se mi nič bilo treba palice bati. Bal sem se pač, kaj bo zopet v ponedeljek? Bolečine so mi sicer pojenjale, ali oslabil pa sem tako, da sem komaj stal na nogah; tako me je zdelalo.

V ponedeljek zjutraj je prišel načelnik v barako, da zopet spodi ljudi na delo; meni in še dvema drugima je pa velel, da bomo šli na "kardon" kjer se bo vršila zdravniška preiskava. Rekel nam je, če nas bo zdravnik spoznal bolnim, tedaj ostanemo na "kardonu"; če pa nas spozna zdravnik za zdrave, ter nas pošlje nazaj v barako Ciglano, potem bo za nas slabo; obljubil nam je, da nas bo potem še hujše gonil na delo če se vrnemo nazaj. —

Tako nam je pridigoval načelnik ter ukazal, da odrinemo. Devet vrst daleč, seveda peš smo hodili sestradani, izmučeni, prezebli in bolani, dokler nismo končno prilezli do (kardona), one barake, kjer se je vršila zdravniška preiskava. Tam smo našli še dosti takih bolnikov in revežev, kot smo bili mi; dospeli so tja iz raznih delov gozda.

Dragi mi rojak! Ko bi ti takrat stopil v tisto barako koncem meseca januarja 1916; o koliko bi bil tam videl revščine, uboštva, onemoglosti in nezmernega gorja. — Pogled na te izmučene in trpeče siromake je bil v resnici v sree segajoč in pretresujoč. Pogled te shujšane in upognjene postave bledeh, upalih lic. — Kakor živi o-kostnjaki so ti nesrečniki komaj stali na nogah; drugi pa so ležali, ker so bili izmučeni do skrajnosti in na smrt bolani. —

Pogled ondi trebusastega ruskega zdravnika, ki že hodi po baraki ter preiskuje uboge bolane ujetnike. Ta zdravnik ima kamenito in neusmiljeno srce, kajti pri preiskavi je slehernega bolnika, ki je le še mogel stati po konei spoznal za zdravega, ter ukazal, da se ga pošlje nazaj v gozd na delo. Za bolne je pripoznal ta ruski trinog samo take ujetnike, ki so z ene nogo že stali v grobu.

Ko sem opazoval početje zdravnika sem bil zelo v strahu: Kaj bo z menoj? Kako me bo ta trdosrdni zdravnik obsodil? —

Moje slutnje me niso v tem oziru varale, kajti po prestani preiskavi sem bil tudi jaz za zdravega spoznan s pripombo, da moram iti nazaj v Ciglano. To me je nezmerno potrolo. Kaj bo? Komaj sem prilezel semkaj v kardon, zdaj pa zopet nazaj! In oni naš kruti načelnik nam je še preje obljubil, da nas bo takoj tiral na delo in z nami še strožje postopal, ker smo se živili kar 4 dni, oziroma več dni v gozdu, kar nam zdravnik preiskavi, za zdrave. Mislil je, da smo v res-

nici sami simulantje. Torej kaj sedaj? Zdravnik je še preiskaval druge bolnike. One, ki so bili določeni, da ostanejo v tej gozdni bolnišnici, sta popisala neki ruski korporal in pa neki avstrijski Poljak. Korporal je bil za časa rusko-japonske vojne od Japoncev vjet pri Port Arthurju; drugi upravni podčastnik (Poljak), četovodja Dobrominski po imenu je bil sicer ruski ujetnik, a vseeno je bil postavljen da tukaj opravlja sanitetsko službo. Ta dva sta upravljala in nadzorovala kardonsko bolnišnico. Edino upanje in rešitev sta mi bila ta dva podčastnika. Z gorečo prošnjo sem se torej obrnil do Poljaka, da naj tudi mene zapíše v bolniško knjigo, ker bi rad ostal v oni bolniški baraki. Poleg stoječih ruski sanitetski korporal je zmaljal z glavo, češ, da me zdravnik ni za bolnega spoznal; te besede so me spravile v pravo zadrego; ves oju-ničen sem ponovil svojo ponižno prošnjo. Korporal se je bal, če bi tako početje zvedeli drugi in pa oni strogi zdravnik. Zdej se oglašil četovodja Dobrominski rekoč: "Le naj ostane revež tukaj, da se bo saj malo odpočil. Za enega več, se ne bo desti poznalo. Ničee ne bo tega vedel. Le poglej reveža, kako je izmučen. Rešimo ga smrti!" — Tako se je izrazil oni do-brosrdni četovodja. Končno sem zmaljal. — Ko je zdravnik odšel, sta mi podčastnika ukazala, da naj se vlečem na prično med druge bolnike in zapisan sem bil tudi v bolniško knjigo. To sem naravno z največjim veseljem izvršil, ker sem vsled slabosti že komaj pokonci stal. O, kako sem bil hvaležen tima podčastnikoma, posebno pa še Dobrominskemu za to dobroto. Prav ta me je tedaj rešil smrti; ako bi se bil v takem boleštnem stanju vrnil nazaj v Ciglano, bi me naporno delo gotovo spravilo v černo zemljo. —

Drugi tovariši, ki niso bili sprejeti v bolniško barako, so morali takoj nazaj na svoja stara mesta, seveda pa o-kostni, težko in neradi nazaj. S solzami v očeh in vzdihih: "Kaj bo z nami?" — drugi smo pa ostali na kardonu v oni baraki. In res, nekateri izmed teh so že čez par dni zatem umrli; bili so Slovaki, Poljaki, Čehi, Rusini, Hrvati in tudi naši Slovenci. Zares, žalosten je bil pogled in prizor na te umirajoče tovarše. Tu so umirali in jokali nekaj krepki možje ter mladeniči-korenjaki; zdaj pa je bilo njihovo življenje strto; smrt se jim je bližala. — Lahko si mislite, kako bridko jim je bilo umirati na tujem v temnem gozdu sredi zime in povsem zapuščenih. — Ko sem čul nekega umirajočega moža poslednje besede, sem se tudi jaz z njim vred jokkal. Zdihoval je: "Oh, moja žena, in moji otroci! Kaj boste sami počeli, ker jaz moram tukaj umreti!" — In res smrt ga je kmalu zatem rešila vsega trpljenja. — Umirajoči so zelo pogrešali svojece; še bolj pa duhovnika. Tedaj nisem slišal zabavljanja proti duhovniku, ampak nasprotno, želeli so si ga vsi celo oni, ki so v svojem življenju vedno duhovnike sovražili in Boga preklinjali. (Dalje sledi).

ISČE SE JERNEJ VERČIČ, doma iz Laz pri Cerknem na Goriškem, katerega zadnja adresa je bila: Boise, Idaho. Njegova mati Apolonija Verčič ni dobila nikake vesti o njem, odkar je Amerika vstopila v vojno, in se boji najhujšega. Ako kak rojak o njem kaj ve, naj sporoči na uredništvo tega lista. (Advertis.) Ako ga ne morem dojeti, morda se srečati. Ako je večji praznik, huje okrog rohi sovražnik.



Ustanovljena v Jolietu, Ill., dne 2. aprila 1894. Inkorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januarja, 1898.

GLAVNI URAD: JOLIET, ILL.,
Telefon 1942.

od ustanovitve do 1. decembra 1921 skupna izplačana
podpora \$2,005,368.00

GLAVNI URADNIKI:

Glavni predsednik: Joseph Sitar, 607 N. Hickory St., Joliet, Ill.
I. podpredsednik: Matt Jerman, 332 Michigan Ave., Pueblo, Colo.
II. podpredsednik: John Mravintz, 1022 East Ohio St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Glavni tajnik: Josip Zalar, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.
Zapisnikar: John Lekan, 406 Marble St., Joliet, Ill.

Glavni blagajnik: John Grahek, 1012 N. Broadway, Joliet, Ill.
Duhovni vodja: Rev. Francis J. Ažbe, 620-10th St., Waukegan, Ill.

Vrhovni Zdravniki: Dr. Jos. V. Grahek, 843 E. Ohio St. N. S. Pittsburgh, Pa.

NADZORNI ODBOR:

Frank Opeka, star 26 Tenth St., North Chicago, Ill.
Martin Shukle, 811 Ave. "A", Eveleth, Minn.
John Zulich, 6313 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.
John Germ, 817 East "C" St., Pueblo, Colo.

Anton Nemanich st. 1000 N. Chicago St., Joliet, Ill.

POROTNI ODBOR:

Martin Težak, 1201 N. Hickory St., Joliet, Ill.
Frank Trempush, 42-48th St., Pittsburgh, Pa.

John Wukahinich, 5031 W. 23. Place Cicero, Ill.

PRAVNI ODBOR:

Joseph Russ, 6517 Bona Ave., Cleveland, Ohio.
R. F. Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, Ill.

John Deiman, Box 529 Forest City, Pa.

UREDNIK "GLASILO K. S. K. JEDNOTE":

Ivan Zupan, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill. Telefon Chicago 1044.

JEDNOTIN ODBETNIK:

Ralph Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, Ill.

Vsa pisma in denarne zadeve, tiskajoče se Jednote naj se pošiljajo na
glavnega tajnika JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill., dopise
društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa na "GLASILO"
K. S. K. JEDNOTE, 1004 N. Chicago, St., Joliet, Ill.

Uradno naznanilo.

IZ URADA GL. PREDSEDNIKA K. S. K. JEDNOTE.

Kakor je bilo že parkrat v "Glasilu" naznanjeno, se prične pregledovanje knjig in Jednotinih računov v pondeljek, dne 23. januarja t. l. ob 9. uri dopoldne, uradna seja vseh glavnih odbornikov pa dne 26. januarja dopoldne.

Na to sejo je bil že pisмено pozvan vsak izmed glavnih odbornikov K. S. K. J.

Ker bo ta seja jako važnega pomena, zaradi tega tem potom ponovno opozarjam, da se iste vsaki glavni uradnik zanesljivo in gotovo udeleži in prosim, da svojo udeležbo takoj gl. tajniku naznani. Pri tem ne velja nobeno opravičenje, izgovor, ali izjema, ker točke na bližajoči se letni seji glavnega odbora so tako važne, da mora biti na isti navzoč ves glavni odbor.

K sejam glavnega odbora ima na podlagi pravil dovoljen vstop tudi vsak član(ica) K. S. K. Jednote.

S sobratiskim pozdravom,

JOSIP SITAR, gl. preds. K. S. K. J.

Joliet, Ill., dne 9. januarja 1922.

PREMEMBE PRI ČLANSTVU ZA MESECE DECEMBER 1921.

Pristopili

K dr. sv. Štefana št. 1 v Chicago, Ill., 9832 Žabkar Lilian, roj. 1905. R. 16. \$ 1000. Spr. 3. dec. 1921. Dr. šteje 214 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa št. 2 v Joliet, Ill., 9833 Lilek Katarina, roj. 1905. R. 16. \$1000. 23852 Bluth Anton, roj. 1905. R. 16. \$1000. 23853 Gregoras Nikolaj, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 4. dec. 1921. Dr. šteje 417 članov(ie).

K dr. sv. Družine, št. 5 v La Salle, Ill., 9834 Martijšewicj Marija, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 4. dec. 1921. Dr. šteje 134 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa, št. 7 v Pueblo, Colo., 23854 Mikatič Josip, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 480 članov(ie).

K dr. sv. Cirila in Metoda, št. 8 v Joliet, Ill., 23855 Lazar Alojzij, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 104 članov(ie).

K dr. sv. Janeza Krstnika, št. 11 v Aurora, Ill., 23856 Kocjan Alojzij, roj. 1892. R. 29. \$1000. Spr. 7. dec. 1921. Dr. šteje 63 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa, št. 12 v Forest City, Pa., 9835 Kamin Marija, roj. 1902. R. 20. \$1000. 23857 Mihelič Valentin, roj. 1885. R. 37. \$500. Spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 243 članov(ie).

K dr. sv. Vida, št. 25 v Cleveland, Ohio, 23858 Lach Alojzij, roj. 1897. R. 24. \$1000. Spr. 5. dec. 1921. Dr. šteje 453 članov(ie).

K dr. sv. Frančiška Sal. št. 29 v Joliet, Ill., 9837 Nemgar Marija, roj. 1905. R. 16. \$500. 9837 Puž Marija, roj. 1905. R. 16. \$1000. 9838 Adlešić Jennie, roj. 1902. R. 20. \$1000. 9839 Kure Marija, roj. 1901. R. 20. \$1000. 9840 Plut Barbara, roj. 1894. R. 27. \$1000. 9841 Gregorič Jennie, roj. 1891. R. 30. \$1000. 9842 Kuzma Margareta, roj. 1889. R. 33. \$1000. 23859 Mušič Peter, roj. 1905. R. 16. \$1000. 23860 Lukšič Ivan, roj. 1905. R. 16. \$1000. 23861 Težak Matija, roj. 1905. R. 16. \$1000. 23862 Kambič Anton, roj. 1904. R. 17. \$500. 23863 Petrič Ivan, roj. 1899. R. 22. \$1000. 23864 Mavrin Franc, roj. 1897. R. 25. \$1000. 23865 Veselič Jurij, roj. 1896. R. 26. \$1000. 23866 Skoff Ivan, roj. 1893. R. 28. \$1000. 23867 Puncar Jerry, roj. 1878. R. 43. \$1000. Spr. 4. dec. 1921. Dr. šteje 386 članov(ie).

K dr. sv. Petra št. 30 v Calumet, Mich., 9843 Kovačič Cecilija, roj. 1891. R. 30. \$1000. Spr. 15. dec. 1921. Dr. šteje 255 članov(ie).

K dr. Marije Devic št. 33 v Pittsburg, Pa., 23868 Simunovič Josip, roj. 1892. R. \$1000. Spr. 7. dec. 1921. Dr. šteje 142 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa št. 41 v Pittsburg, Pa., 23869 Keglavič Martin, roj. 1890. R. 31. \$500. Spr. 29. dec. 1921. Dr. šteje 89 članov(ie).

K dr. sv. Alojzija št. 42 v Steelton, Pa., 9844 Dragovan Marija, roj. 19095. R. 16. \$1000. Spr. 15. dec. 1921. Dr. šteje 199 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa št. 43 v Anaconda Mont., 23870 Borovatz Franc, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 23. nov. 1921. Dr. šteje 102 članov.

K dr. sv. Frančiška Seraf. št. 46 v New York, N. Y., 9845 Martine Antonija, roj. 1901. R. 20. \$1000. 23871 Capuder Franc, roj. 1905. R. 17. \$1000. Seršen Rudolf, roj. 1883. R. 38. \$1000. Spr. 10. dec. 1921. Dr. šteje 65 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa št. 53 v Waukegan, Ill., 23873 Slana Matevž, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 181 članov(ie).

K dr. sv. Cirila in Metoda št. 59 v Eveleth, Minn., 23874 Miroslavic Johan, roj. 1906. R. 16. \$1000. 23875 Peterlin Franc, roj. 1905. R. 16. \$1000. 23876 Korčič Anton, roj. 1897. R. 24. \$500. 23877 Osterman John, roj. 1896. R. 25. \$500. 23878 Hreščak Franc, roj. 1891. R. 30. \$1000. Spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 188 članov(ie).

K dr. sv. Mihaela št. 61 v Youngstown, O., 23879 Cvetetič Nikolaj, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 101 članov(ie).

K dr. sv. Lovrenca št. 63 v Cleveland, Ohio, 9846 Bobnar Marija, roj. 1905. R. 16. \$1000. 23880 Gliha Anton, roj. 1905. R. 16.

\$1000. Spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 220 članov(ie).

K dr. sv. Sreca Jezusovega št. 70 v St. Louis, Mo., 23881 Kalafatič Ivan, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 96 članov(ie).

K dr. sv. Jurija št. 73 v Tolosa, Ill., 9847 Božič Danica, roj. 1897. R. 24. \$500. Spr. 29. nov. 1921. Dr. šteje 34 članov(ie).

K dr. Marije Čistega Společja št. 80 v So. Chicago, Ill., 9848 Gornik Katarina, roj. 1894. R. 27. \$1000. 9849 Jaki Antonija, roj. 1892. R. 30. \$1000. 9850 Stanovnik Ana, roj. 1878. R. 43. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 177 članov(ie).

K dr. Marije Sedem Žalosti št. 81 v Pittsburgh, Pa., 9851 Bukovec Justine, roj. 1905. R. 17. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 167 članov(ie).

K dr. sv. Antona Pad. št. 87 v Joliet, Ill., 9852 Omotta Jožefa, roj. 1893. R. 29. \$1000. Spr. 14. dec. 1921. Dr. šteje 105 članov(ie).

K dr. sv. Petra in Pavla št. 89 v Etna, Pa., 23882 Zelezniak Marka, roj. 1897. R. 25. \$1000. Spr. 12. dec. 1921. Dr. šteje 108 članov(ie).

K dr. sv. Treh Kraljev št. 98 v Rockdale, Ill., 9853 Konec Doroteja, roj. 1899. R. 23. \$1000. Spr. 4. dec. 1921. Dr. šteje 64 članov(ie).

K dr. sv. Genovefa št. 108 v Joliet, Ill., 9854 Rogina Henrietta, roj. 1905. R. 16. \$1000. 9855 Duša Marija, roj. 1905. R. 16. \$1000. 9856 Gasperič Katarina, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 8. dec. 1921. Dr. šteje 135 članov(ie).

K dr. sv. Družine št. 109 v Aliquippa, Pa., 23883 Sterger Ivan, roj. 1894. R. 28. \$1000. Spr. 17. dec. 1921. Dr. šteje 29 članov(ie).

K dr. sv. Sreca Marije, št. 111 v Barberton, Ohio, 9857 Krasovac Jennie, roj. 1888. R. 33. \$500. Spr. 8. dec. 1921. Dr. šteje 73 članov(ie).

K dr. sv. Veronika št. 155 v Kansas City, Kans., 9858 Dercar Marija, roj. 1905. R. 16. \$1000. 9859 Majerle Marija, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 113 članov(ie).

K dr. sv. Ane, št. 120 v Forest City, Pa., 9860 Cerar Marija, roj. 1898. R. 23. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 168 članov(ie).

K dr. Marije Pomagaj, št. 121 v Little Falls, N. Y., 9861 Susman Marija, roj. 1904. R. 17. \$1000. Spr. 14. dec. 1921. Dr. 49 članov(ie).

K dr. sv. Barbare št. 128, Etna Pa., 9862 Borošič Rozalija, roj. 1879. R. 42. \$1000. Spr. 23. dec. 1921. Dr. šteje 44 članov(ie).

K dr. sv. Ane št. 134, Indianapolis, Ind., 9863 Pirković Ana, roj. 1901. R. 20. \$1000. Spr. 4. dec. 1921. Dr. 49 članov(ie).

K dr. sv. Družine št. 136 v Willard, Wis., 9864 Bajuk Genovefa, roj. 1903. R. 19. \$500. Spr. 5. dec. 1921. Dr. šteje 72 članov(ie).

K dr. sv. Janeza Krstnika št. 143 v Joliet Ill., 23884 Avsee Anton, roj. 1905. R. 16. \$1000. Spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 32 članov(ie).

K dr. sv. Cirila in Metoda št. 144 v Sheboygan, Wis., 23885 Kopal Alojzij, roj. 1898. R. 23. \$1000. 23886 Sirecl Anton, roj. 1892. R. 39. \$1000. \$500. Spr. 4. dec. 1921. Dr. šteje 123 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa št. 146 v Cleveland Ohio, 9865 Blatnik Marija, roj. 1892. R. 299. \$500. Spr. 1. dec. 1921. Dr. šteje 96 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa št. 148 v Bridgeport, Conn., 9866 Horvat Uršula, roj. 1887. R. 34. \$500. 23887 Horvat Ivan, roj. 1887. R. 34. \$500. Spr. 20. nov. 1921. Dr. šteje 61 članov(ie).

K dr. sv. Jeronima št. 153 v Canonsburg, Pa., 9867 Kvetkosky Veronika, roj. 1884. R. 38. \$500. Spr. 19. dec. 1921. Dr. šteje 64 članov(ie).

K dr. Kraljica Majnika št. 167 v Sheboygan, Wis., 9868 Repenšek Franc, roj. 1876. R. 45. \$250. Spr. 17. dec. 1921. Dr. šteje 71 članov(ie).

K dr. Marije Magdalene št. 162 v Cleveland, Ohio, 9869 Pužel Marija, roj. 1902. R. 19. \$500. 9870 Bavec Ana, roj. 1895. R. 26. \$1000. Spr. 5. dec. 1921. Dr. šteje 327 članov(ie).

K dr. sv. Mihaela št. 163 v Pittsburg, Pa., 9871 Mačecević Katarina, roj. 1902. Razred 19. \$1000. 9872 Ban Terezija, roj. 1888. R. 33. \$1000. 9873 Jakšič Ana, roj. 1878. R. 44. \$1000. 23888 Belavič Nikolaj, roj. 1888. R. 34. \$1000. Spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 167 članov(ie).

K dr. Marija Pomoč Kristjanov št. 165 v West Allis, Wis., 9874 Ujčić Marija, roj. 1896. R. 25. \$500. 9875 Kegel Ana, roj. 1894. R. 27. \$1000. 9876 Kovačič Marija, roj. 1885. R. 37. \$1000. 9877 Hvala Fannie, roj. 1884. R. 37. \$500. Spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 37 članov(ie).

K dr. sv. Jožefa št. 168 v So. Bethlehem, Pa., 9878 Bolec Lina, roj. 1899. R. 22. \$500. 9879 Balasko Fannie, roj. 1899. R. 23. \$500. 9880 Koprivšek Marija, roj. 1893. R. 29. \$500. 23889 Knoblar Jeromin Rev. roj. 1869. R. 52. \$250. Spr. 27. dec. 1921. Dr. šteje 36 članov(ie).

Suspendovani zopet sprejeti.

K dr. sv. Barbare št. 40 v Hibbing, Minn., 21814 Roic Josip, R. 19. \$1000. 11710 Geršič Josip, R. 28. \$1000. 2577 Gerbec Jožefa, R. 37. \$500. 4454 Roic Marija, R. 40. \$1000. Gerbec Anton, R. 42. \$1000. 15841 Roic Alojzij, R. 44. \$1000. Zopet spr. 19. dec. 1921. Dr. šteje 99 članov(ie).

K dr. sv. Sreca Jezusovega št. 54 v Chisholm, Minn., 3654 Sevšek Neža, R. 28. \$500. 10378 Sevšek Franc, R. 32. \$1000. Zopet spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 58 članov(ie).

K dr. sv. Cirila in Metoda št. 59 v Evelth, Minn., 3182 Šute Ivan, R. 44. \$1000. 1724 Šute Lucija, R. 38. \$500. Zopet spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 188 članov(ie).

K dr. sv. Jurija št. 64 v Etna, Pa., 162989 Kasun Franc, R. 24. \$1000. Zopet spr. 10. dec. 1921. Dr. šteje 92 članov(ie).

K dr. sv. Sreca Jezusovega št. 70 v St. Louis, Mo., 20820 Zagar Anton, R. 31. \$1000. Zopet spr. 18. dec. 1921. Dr. šteje 96 članov.

K dr. sv. Martina št. 75 v La Salle, Ill., 7259 Jurečič Ivan, R. 53. \$1000. 454 Jurečič Jožefa, R. 34. \$1000. Zopet spr. 11. dec. 1921. Dr. šteje 42 članov(ie).

K dr. Marije Majnika št. 154 v Peoria, Ill., 7588 Aljančič Marija, R. 24. \$1000. Zopet spr. 24. dec. 1921. Dr. šteje 12 članov(ie).

K dr. sv. Ane št. 156 v Chisholm, Minn., 6296 Gande Marija, R. 47. \$250. Zopet spr. 20. dec. 1921. Dr. šteje 87 članov(ie).

Pristopili.

Od dr. sv. Barbare št. 24 v Blocton, Ala., k dr. sv. Barbare št. 74 v Springfield, Ill., 21123 Smuk Franc, R. 39. \$1000. Prest. 16. dec. 1921. 1. dr. šteje 5 članov(ie). 2. dr. šteje 48 članov(ie).

Od društva Vit. sv. Martina št. 75 v La Salle, Ill., k dr. sv. Frančiška Sal. št. 29 v Joliet, Ill., 19052 Strukel Jakob, R. 20. \$250. Prest. 4. dec. 1921. 1. dr. šteje 42 članov(ie). 2. dr. šteje 386 članov(ie).

Od dr. sv. Genovefa št. 108 v Joliet, Ill., k dr. sv. Jožefa št. 2 v Joliet, Ill., 5646 Martinčič Jožefa, R. 26. \$1000. Prest. I. dec. 1921. 1. dr. šteje 135 članov(ie). 2. dr. šteje 417 članov(ie).

Od dr. sv. Janeza Krstnika št. 13 v Biwabik, Minn., k dr. sv. Cirila in Metoda št. 153 v Gilbert, Minn., 8273 Mohar Josip, R. 28. \$1000. 4410 Mohar Marija, R. 25. \$500. Prest. 17. dec. 1921. 1. dr. šteje 50 članov(ie). 2. dr. šteje 89 članov(ie).

Od dr. sv. Mihaela št. 152 v So. Deering, Ill., k dr. sv. Jožefa št. 53 v Waukegan, Ill., 22282 Vrkljan Frank, R. 21. \$1000. Prest. 11. dec. 1921. 1. dr. šteje 62 članov(ie). 2. dr. šteje 181 članov(ie).

Od dr. sv. Jožefa št. 12 v Forest City, Pa., k dr. sv. Jožefa št. 169 v Cleveland, Ohio. 4995 Derk Anton, R. 38. \$1000. 2797 Derk Helena, R. 36. \$500. Prest. 23. dec. 1921. 1. dr. šteje 243 članov(ie). 2. dr. šteje 24 članov(ie).

Suspendovani.

Od dr. sv. Družine št. 5 v La Salle, Ill., 10260 Mal Franc, R. 36. \$1000. Susp. 19. dec. 1921. Dr. šteje 134 članov(ie).

Od dr. Marije Pomočnice št. 17 v Jenny Lind, Ark., 1970 Novosel Ivana, R. 55. \$500. Susp. 18. dec. 1921. Dr. šteje 17 članov(ie).

Od dr. sv. Petra in Pavla št. 38 v Kansas City, Kans., 7229 Majer Matija, R. 40. \$1000. Susp. 17. dec. 1921. Dr. šteje 88 članov(ie).

Od dr. sv. Barbare št. 40 v Hibbing, Minn., 19821 Jeršič Ivan, R. 29. \$1000. Susp. 19. dec. 1921. Dr. šteje 99 članov(ie).

Od dr. sv. Florijana št. 44 v So. Chicago, Ill., 18815 Palek Josip, R. 28. \$1000. 3031 Strubelj Anton, R. 35. \$1000. 2027 Bajuk Marko, R. 40. \$1000. Susp. 22. dec. 1921. Dr. šteje 202 članov(ie).

Od dr. sv. Jožefa št. 53 v Waukegan, Ill., 12953 Turk Anton, R. 49. \$1000. Susp. 27. dec. 1921. Dr. šteje 181 članov(ie).

Od dr. sv. Jožefa št. 55 v Crested Butte, Colo., 22911 Oberstar Josip, R. 17. \$1000. Susp. 26. dec. 1921. Dr. šteje 88 članov(ie).

Od dr. sv. Jožefa št. 56 v Leadville, Colo., 2848 Krašovec Martin, R. 53. \$1000. Susp. 14. dec. 1921. Dr. šteje 146 članov(ie).

Od dr. sv. Jurija št. 64 v Etna, Pa., 21090 Kaurič Jurij, R. 21. \$1000. 21862 Grubešič Peter, R. 24. \$1000. Susp. 19. dec. 1921. Dr. šteje 92 članov(ie).

Od dr. sv. Janeza Evangelista št. 65 v Milwaukee, Wis., 16300 Sedlar Ivan, R. 30. \$1000. Susp. 3. dec. 1921. Dr. šteje 150 članov(ie).

Od dr. Vit. sv. Martina št. 75 v La Salle, Ill., 7465 Cvelbar Marija, R. 30. \$500. 11484 Kastelec Franc, R. 41. \$1000. Susp. 28. dec. 1921. Dr. šteje 42 članov(ie).

Od dr. Marije Vnebovzete št. 77 v Forest City, Pa., 20010 Kastelic Franc, R. 20. \$1000. Susp. 21. dec. 1921. Dr. šteje 167 članov(ie).

Od dr. Marije Pomagaj št. 79 v Waukegan, Ill., 12079 Stanovnik Peter, R. 35. \$1000. Susp. 20. dec. 1921. Dr. šteje 69 članov(ie).

Od dr. sv. Petra in

VESTI IZ JUGOSLAVIJE

Smrtna koša:

Dne 27. novembra je umrl v Strahinju pri Naklem posestnik Peter Jarc. Bil je vedno odločen pristaša Slovenske ljudske stranke, zelo izobražen in požrtvovalen za dobro stvar. V svoji oporoki se je spomnil posebno katoliških misijonov z visokimi zneski.

Smarjeta. — 3. decembra 1921 je lepo previden umrl Janez Čudovan, star 63 let. Bil je več let župan, ključar župne cerkve, odbornik Hranilnice in posojilnice, član krajnega šolskega sveta, član cestnega odbora. Spomijajte se ga v molitvi!

Dole pri Litiji. — Dne 23. novembra smo spremili k večnemu počitku blagega mladeniča Jožeta Zavrl iz Prevol. Leta 1917. se je vrnil iz vojne še nekoliko bolan, od tega časa je vedno hiral in nazadnje dne 21. novembra v Gospodu zaspal. Kako priljubljen je bil blagi pokojnik, je pričal krasen pogreb, katerega se je udeležilo pevsko društvo, v katerega je vstopil prvi, mladenička Marijina družba z zastavo, katere član je bil več let, in mnogo drugih ljudi. Pri odprtem grobu mu je zapelo pevsko društvo genljivo nagrobno.

V Ihanju je umrl dne 14. decembra mlinar Karil Mihelčič, ključar župne cerkve in dolgoletni občinski odbornik. Bil je mož krščanskega mišljenja — poštenjak. Blag mu bo di ohranjen spomin. Letos je smrt pobrala že tri cerkvene ključarje: pri podružni cerkvi sv. Nikolaja, pri sv. Kunigundi in sedaj pri župni cerkvi.

— Zalosten konec godovanja. Dne 7. decembra so godovali pri Mariji Žust na Vrhu pri Žireh. Zavrivali so podoknico in Janez Bradeška s Hlevenga vrha je večkrat ustrelil. Fantje so šli na to v hišo, kjer so pili in se končno tudi prepirali. Ob 3 uri zjutraj so fantje zapustili hišo, toda na dvorišču so se pričeli pripraviti in Jakob Logar z Vrha je pričel pretepati s palico (kolom) Jakoba Bradeška, kar je videl njegov brat Joža Bradeška, ki je ustrelil s puško. Strel je bil usodepoln, ker je krogla zadela 31-letnega Jakoba Logarja na čelo in mu razbila črepinjo. Bil je takoj mrtev. Janeza Bradeško so zaprli.

Umrl je v Litiji ob Savi bivši znani trgovec in posestnik Josip Elsner.

Smrtna nesreča v Trbovljah. Pred par dnevi je v delavnici premogokopne družbe v Trbovljah eksplodiral kotel aparata za avtogenično varjenje. Pri eksploziji je prišel ob življenje kovač Škrbec, oče treh nedoraslih otrok.

— Starša smrznila v lastni koči. Na Moravski gori pri Domžalah je živela 60-letna kovačica Marija Jevšek v veliki revščini in bedi. Živela je sama, brez vsake pomoči. 13-letni Anton Zavar je šel mimo na samem ležeče Jevškine kočice in je skozi okno videl, da leži na ustih. Klical jo je, toda odgovorila mu ni. Prestrašeni fant je hitel k bližnjim gospodarjem in jim je povedal, kaj da je videl. Posestnik Anton Zavar in Anton Ribič sta šla h koči, s silo sta odprla vrata in šla v kočico, kjer sta ugotovila, da je Marija Jevšek mrtva: smrznila je. Postelje v koči ni bilo, le nekoliko slame: odede tu ni bilo nobene, kurila rajnica ni, ker ni imela kuriva.

Smrtna nesreča v planinah. Pri spodnjem slapu pri Martuleku v Triglavskem pogorju je smrtno ponesrečil uradniški pripravnik progovne sekcije državnih železnic na Jesenicah g. Fran Vergelj, rodом iz Kra-

njske gore. V nedeljo dopoldne 11. dec. je odšel s svojimi prijatelji Ljubljancami Alojzom Kepcem, Franom Arharjem in bratom iz Kranjske gore proti Martuleku. Pri spodnjem slapu je oddal svoj nahrbtnik in sukno ter začel plezati po steni nad slapom. — njegovim tovarišem so odšli dalje proti zgornjemu slapu. Tovariši so naenkrat čuli nekoga klicati. Odšli so sprva nazaj, pa so zopet nadaljevali pot naprej, ker niso opazili ničesar sumljivega. Po daljšem čakanju jim je postalo sumljivo, vrnili so se na mesto k steni. Po dolgem iskanju so našli Frana Vergelja pod neko skalo vsega okrvavljenega. Imel je razbito glavo, polomljena rebra, noge in roki. Padel je kakih 180 metrov globoko. Prenesli so ga zvečer na njegov dom v Kranjsko goro. Ponesrečeni je bil vnet turist in ljubitelj sporta.

Čudna agitacija za dinastijo ali slovenski fašizem v Borovnici. Sledeče okrožnice so bile poslani raznim hišnim posestnikom v Borovnici: "Podpisani odbor pozivlja Vas, da razobesite na rojstni dan Njeg. Vel. našega kralja Aleksandra I. to je v soboto 17. XII. državno oziroma slovensko zastavo na svojih hišah. V slučaju, da ne ugodite tej prošnji ali da se ne odzovete temu pozivu, Vas opozarjamo, da bodele sami zakrivali vse posledice. Ako se nimate zastave, skrbite (če je tudi majhna) da si jo do tega dne preskrbite. Tan dan mora imeti vsaka hiša svojo zastavo. Narodni obrambovc!" Namigava se da zna kak kozolec zgoreti, če se ne razobesijo zastave. Mi pa pravimo in svetujemo: Ogenj, ki ga bi morda povzročili naši fašisti, bo tvoril grmado, na kateri bomo sežgali nje. — Zaščitniki ljudstva.

Število in obisk srednjih šol v Sloveniji. Srednjih šol je v Sloveniji 21, in sicer 11 gimnazij, odnosno realnih gimnazij, 2 realki, 7 učiteljskih in 1 dekliški licej, odnosno dekliška reforma gimnazija. — Gimnazijcev je 3717 rednih in 97 eksternistov, med njimi 302 deklici. Realecev je 1159 rednih in 7 eksternistov, med njimi 101 deklica. Učiteljsčnikov je 904, med njimi 519 deklic. Vseh srednješolcev je torej v Sloveniji 6390. Najmočnejši zavod je ljubljanska realka, ki šteje 736 učencev, I. državna gimnazija v Ljubljani šteje 734, drugi zavodi so šibkejši.

Iztihotapljenje dolarjev. Pred meseci je bila zasačena v Mariboru hči ugledne ljubljanske rodbine gospodična Marija Mikuseh, ker je iztihnola: ljala dolarje. Izpustili so jo na svobodo, ker ji je gospod ravnatelj Praprotnik, ker je gospodično Mikuschovo poznal, posodil znesek, katerega je pri carinarnici kot kaveciji založila. Zadeva se je potem inštančnim potom nadaljevala in je Mikuschevo dohodarstveno sodišče v Ljubljani obsodilo na 6 mesečni zapor. Preden je Mikuscheva nastopila svojo kazen, se je prostovoljno zglasila pri g. okrajnemu nadzorniku Habetu, kateremu je prostovoljno povedala, za katere gospode je iztihnotala dolarje. V dohodarstveni preiskavi ni namreč hotela povedati, na čigav račun je delala nedovoljene kupčije. Izpovedala je, da je iztihnotala 25.000 dolarjev, njene kupčije je finansiral ravnatelj Kreditnega zavoda Reich, med njo in gospodom Reichom je pa posredoval ravnatelj banke Jugo-

slavija Fischer. V kolikor so napovedi gospodične Mikuseh, kateri so verižniški krogi rekli "dolarska princesa", resnične, bo ugotovila dohodarstvena preiskava.

16-letni požigalec. (Izpred mariborske porote) Alojzij Gomiljšek iz Dragovič, kovaški vajenec pri Janezu Cizerlu v Desterniku pri Ptujju se je čutil užaljenega, ker ga je mojster okregal, zakaj je fant brez njegove vednosti zapustil delo in izostal doma. V svoji jezi je storil maščevalen sklep, da mu žge hišo in drugo poslopje. Ta svoj sklep je izvršil 8. maja 1921. Cizerlu je požar uničil skoro vse. Gomiljšek je sprva svoje dejanje priznal, pozneje pa tajil. Porotniki so tozadevno vprašanje potrdili, nakar je sodišče obsodilo Gomiljšeka na tri leta ječe.

Velikanska zmaga Hrvatskega bloka. Pri občinskih volitvah v Zagrebu so dobili združeni radičevci, zajedničarji in frankovci od 50 odbornikov 36 mandator. Strašno so bili poraženi komunisti, ki so dobili pri prvih volitvah 20 odbornikov, sedaj pa samo dva. Izid volitev je zadnji resen opomin Belgradu.

Bankovci po 5 dinarjev pridejo iz prometa. — 12 vrst ponarjenih bankovcev. "Narodna" banka je sporazumno s finančnim ministrom sklenila, da se vzamejo iz prometa bankovci po 5 dinarjev državne izdaje. Sprejemanje in zamenjavo teh bankovcev bodo vršile podružnice in centrala "Narodne banke". Bankovcev po 5 dinarjev je v prometu za okoli 250 milijonov dinarjev. Te bankovce vzamejo radi tega iz prometa, ker so ugotovili 12 različnih vrst ponarjenih bankovcev.

Kratice za naš denar je odredil finančni minister takole: za denarje se piše Din. (s piko), za pare pa p brez pike.

Nova tovarna za sladkor za Slovenijo in Hrvatsko. Preiskava sladkorne pese v državnem kemičnem preizkuševališču v Ljubljani je dognala, da je sladkorna pesa v brežiškem okraju imela 17.10 odstotkov sladkorja, v videmski okolici 19.54 odstotka, v krški 16.10 in v novomeški 17.85 do 18.23 odstotka sladkorja. Letošnja sladkorna pesa ima povprečno za 1 do 1 in pol odstotka sladkorja več kot pa lanska. Ti prvi poizkusi so pokazali, da je zemlja in podnebje v teh krajih, posebno pa v Posavju, kot nalašč za vzgojitev sladkorne pese. Ker pa Slovenija vsaj za sedaj ne more pridelati dovolj pese za eno sladkorno tovarno, zato so sklicali za 12. december sestanek vseh prizadetih v dvorano gospodarskega društva v Zagrebu, kjer se dogovore glede ustanovitve skupne sladkorne tovarne za Slovenijo in Hrvatsko.

Ječo treba plačevati. Kdor bo zaprt (tudi v preiskovalnem zaporu) bo treba za v dobo plačevati 24 K. na dan, v ženski kaznilnici v Begunjah pa 15 K. dnevno.

Vsako izseljevanje v Ameriko je do konca junija 1922 ne mogoče, ker je število izseljenec, kakor jih je določila vlada Združenih držav, že izčrpano.

Nesreča. Mariji Sikole, posestnici v Račici, je med vožnjo iz gozda stopil vol na krilo in jo podrl pod se; prišla je pod naložen voz, zlomilo ji je dvakrat levo nogo. Vdovo so odpeljali v ljubljansko bolnišnico. Njen edini sin se nahaja nekje v Ameriki.

Ureditev delavskega časa. Odslek zakonodajnega odbora je sprejel glede ureditve delavskega časa sledeči predlog: Za ureditev delavskega časa se razdelijo podjetja v tri skupi-

ne. V prvo skupino spadajo rudniška in industrijska podjetja, v katerih je najmanj 15 delavcev. V tej kategoriji ostane osemurni delavnik, ki se sme podaljšati v posameznih podjetjih za eno uro le, če se za to izreče štiri petine vsega delavstva v tajnem glasovanju. V drugo skupino spadajo obrtniška podjetja z manj nego 15 delavci. Kot redni delovni čas velja osem- ali deseturno delo, ki ga določi minister za socialno politiko v sporazumu z ministrom trgovine in po zaslišanju trgovskih in delavskih zbornic. Meročajna težina dela. Ta določitev se mora izvršiti najkasneje v šestih mesecih. V tretjo skupino spadajo prometni delavci, za katere se bo uredil delavni čas s posebno naredbo prometnega ministristva.

PRIMORSKE NOVICE.

Italijani vpepelili Nar. dom v Barkovljah. Trst, 13. decembra. — Edino zavetišče, ki so ga še imeli Slovenci v Trstu in okolici, je bil "Narodni dom" v Barkovljah. Ko so Italijani razdeljali in zažgali slovensko trdnjavo v Trstu hotel "Balkan", začetkoma meseca septembra lanskega leta pa Sv. Ivanjski in rojanski "Narodni dom", se je splošno izražalo, da ne bo italijanska sodrga mirovala preje, dokler ne umiči še zadnje trdnjave jugoslovenskega življenja v Trstu — "Narodni dom" v Barkovljah. — Bojazen se je izkazala kot utemeljena. V ponedeljek so fašisti, ki se nazivajo "Arditi d' Italia", sklicali shod ob 7. zvečer na trgu Ujedinjenje pod pretvezo, da hočejo protistirati proti jugoslovenskim nasilstvom. Vlada je ta shod sicer prepovedala, ukrenila pa ni ničesar, da bi preprečila eventualne izgrede. Vkljub prepovedi so se fašisti jeli na trg zbirati že popoldne ter tu sklenili svoj pohod na Barkovlje. Javno je bila izdana parola, da se gre za naskok na ondotni Narodni dom. Bila je to javna tajnost, za katero je vedel vsakdo, samo oblast ne. Drhal je neovirano dospela v Barkovlje in takoj napadla "Narodni dom". — Policije ni bilo nikjer. Fašisti so jeli neovirano razbijati šipe in pustošiti poslopje. Končno so poslopje zapalili. Prizidek, v katerem je bila velika dvorana, kjer so se vršile gledališke predstave in druge prireditve, je pogorela do tal z gledališkim odrom in garderobov. Vse to se je zgodilo ob belem dnevu. Kakor poročajo iz Trsta, sta bili pri požaru poškodovani tudi dve osebi. Vest o tem novem grozodejstvu fašistov, ki se je bliskoma razširila v Trstu in v vsej okolici, je povzročila med Slovenci nepopisno razburjenje in gnev. O dogodku so bili brzojavno obveščeni jugoslovenski poslanci v rimskem parlamentu s prošnjo za intervencijo.

Poslanec dr. Vilfan pri generalnem civilnem komisariju. Dne 13. dec. se je oglašil poslanec dr. Josip Vilfan pri generalnem civilnem komisariju v Trstu, da ga obvesti o čustvih, ki prevevajo srce slovenskega prebivalstva spričo najnovjšega fašistovskega zločina v Barkovljah. Generalni komisar je izrazil nad dogodkom svoje obžalovanje in rekel, da je že naročil, naj se preišče, če se je glede oblastvenega varstva kaj zanemarilo. V ostalem se je pa skliceval na splošni položaj v kraljevini, ki omogoča take dogodke, dokler ne pride do splošnega pomirjenja duhov. — Slaba tolažba za brezbrambne mirne državljane te sijajne velesile Italije!

Pogumen nastop slovenske trojice v rimskem parlamentu.

Kakor smo že poročali, je poslanec Šček podal v italijanskem parlamentu oster protest proti temu, da bi se fašistovski kvestor Wenzel iz Cremona premestil v Gorico. Nato je trojica slovenskih poslancev: Šček, Podgornik in Lavrenčič, vložila 92. interpelacij, 78 od teh za otvoritev šol. Interpelacijo, ki tiče preganjanja Slovanov in republikancev v Istri, je podpisal tudi republikanski poslanec Bergamo. Italijanski listi se nad vsemi temi dejstvi hudo razburjajo.

Ako Bog hoče, boš is plevel stoterni sad žel.

ALI IMATE SLABE OČI IN GLAVOBOL?

Abnormalne oči direktno vplivajo na vaš glavobol, želodčne in druge živčne nerade, ker take oči izrabljejo ter slabijo živčevje.

DR. L. A. STARCE

Ophthalmologist.

Uradne ure: 10—12, 2—4, 7—8.

Ob sredah 10. 12.

6127 St. Clair Ave., Cleveland, O. ob torkih 11-8 zve. na podružnici v City Bank Bldg. (Pearl & 29th St.) Lorain, Ohio.

DENARNE POŠILJATVE.

Jugoslavija:	Italija:
500 kron za.....\$ 2.20	100 lir za.....\$ 4.95
1000 kron za.....4.30	500 lir za.....24.00
5000 kron za.....21.00	1000 lir za.....47.00
10000 kron za.....42.00	10000 lir za.....465.00

Nemška Avstrija:

1000 kron za...\$.95

Izdelujemo tudi vsakovrstna notarska dela za tukaj in stari kraj kot: pooblastila, prošnje, kupne pogodbe in pobotnice. Za pojasnila se obrnite na:

MLADIĆ & VERDERBAR,

1334 W. 18th St.

Chicago, Ill.

Največja slovenska banka v Amerik

Denar v stari kraj

Pošiljamo denar v vse kraje v stari domovini, v vsa mesta in v vsako vas; najhitrejše, najsigurnejše in po najnižjih cenah ter brez v sakega odbitka.

Prodajamo šifkarte za vse parobrode preko Oceana in Jadranskega morja.

Nabavljamo potna dovoljenja (pose) za potnike v domovino in iz domovine v Ameriko.

Naša banka je pod državno kontrolo

Pišite za pojasnila v slovenskem jeziku na

SLAVONIC IMMIGRANT BANK

436 WEST 23 STREET.

NEW YORK, N. Y.

Glavnica \$100,000.00.

Rez. fond \$30,000.00

THE DOLLAR SAVINGS BANK

BRIDGEPORT, OHIO.

Glavnica \$50,000.00

Prebitek \$50,000.00.

Pod nadzorstvom države Ohio, ki je tudi naša vlagateljica. Plačujemo po 4 odstotkov obresti pri hranilnih vlogah.

Posebno pozornost dajemo Matematskemu oddelku.

SLOVENSKA NOTARSKA PISARNA

Anton Zbašnik

Corner 48th and Butler Sts.

Pittsburgh, Pa.

Telefon: Fisk 2085

Sprejema v izvršilo vse notarske posle. Izdeluje POOBLASTILA, KUPNE POGODBE, IZBRISNE POBOTNICE, OBVEZNICE, OPOROKE in razne druge notarske dokumente. Izdeluje PROŠNJE ZA DOBAVO SVOJCEV IZ STAREGA KRAJA, preiskuje stanje zemljišč tukaj in v starem kraju in sprejema tudi razne druge preiskave. Večletna izkušnja jamči vsakemu dobro delo. Pišite ali pridite osebno. Cene nizke in postržba točna.

Bodite previdni z denarjem!

Nalagajte ga v zanesljive banke!

Bolj kakor kdaj prej, je sedaj potreben ta opomin, kajti ved večje množice denarja med ljudstvom delaju špekulantje velike dobičke z onimi, ki jim gredo na limanice.

Naš denarni zavod je zanesljiv in poznan med narodom po svoji ljudni in hitri postrežbi.



Mi plačujemo na hranilno ulogo po 3 odst.

ki jih pripisemo k glavnici ako jih ne dvignete.

Naša banka je pod nadzorstvom vlade Združenih držav in članica federalnega rezervnega sistema.

Pri pošiljanju denarja v Jugoslavijo bodite previdni. Brezvestni mešetarji nastavlajo sedaj kronam visoke cene, ker se hočejo okoristiti z nevednostjo ljudstva.

Povprašajte nas za nasvet in cene, kadar želite poslati denar v stari domovino!

Ako imate doma Liberty Bonde, izpostavljene nevarnostim ognja in tatov, prinesite jih k nam ter Vam ji bomo shranili brezplačno

THE JOLIET NATIONAL BANK

JOLIET, ILLINOIS

Kapital \$150,000.00

Prebitek \$360,000.00

Iz zabavne torbice Mike Cegare-ta.



ni, že zaradi poslanega mi božičnega darila od prijatelja. "Zek-a" v Špicburgu. Ta mi je te dni poslal, več kot čevljev dolg pencil, debel kot potna palica, da bi z njim lahko celo bika na mah panal. Hvala za poslano darilo! Ta svinčnik mi bo zadostoval do smrti. Samo špičiti ga je sitno, ker moram pri tem rabiti sekuro in žago.

— Minuli teden sem prejel iz Volkegona po nekem prijatelju osebno poročilo, da bi me tamošnja Urška iz pod Klanca rada s posebnih vrste klobaso zase pridobila. Tam nameravajo v kratkem debelem ščetinarju kri izpustiti. Povabljen sem na kolino, oziroma klobase. Če ne pridem, mi bo pa Urška poslala posebne vrste krvavico s tremi konci, ako ji opišem, kako naj jo naredi. Zdaj sem Hitrega računarja, logaritme, geometrijo in vse računice do cela preštudiral, pa ne pridem stvari do dna, oziroma do kopca, kako naj se naredi klobasa z tremi konci? Prosim Vas torej g. urednik, da me o tem podučite in dopoljete /obris (načrt) če mogoče. Ako ne bo s to komplicirano klobaso nič, bom pa Urško izpod Klanca naprosil, da naj mi dopoljbe en napolnjen in prekajen svinjski želodec, ki sploh nima nobenega konca. Tudi suhe krače se ne branim, osobito ker se mudim večkrat pri borderju na obisku, da mi da več moči in slasti, o sobito še sedaj, odkar spadam h klubu "prezgermovcev";

Samo kvasio (prezgerm) uživati je težko, zaradi tega bi bil kos krače za prigrizek zelo umesten.

Gotovo ste radovedni, kako ta naš klub obstoji? Slabo in dobro. Novih članov imamo še ni. Na zadnji letni seji ni bil navzoč niti eden član. Stvar namreč tako dobro uspeva, da ne rabimo sploh nobenih sej. V trgovini pri "Orlu" (Eagle) bodo morali za naše člane naročiti posebne velikosti hlače števil. 48, tako smo se že zredili. Marsikdo je moral na prednje glavne gumbe pri hlačah še rubber bandse (komalastiko) pritrditi, drugače bi mu bile preozke. Tudi brke in lasje mi bolj rastejo, odkar živim to redilno zdravilo. Zdaj se moram skoro sleherni dan doma briti; k mojstru Lebrzu grem pa vsak drugi teden, da mi lasje ne zdivjajo. Ker ta stvar stane denar, bom zanj skušal tudi sam lasje štucati in striči, če bo šlo. —

— Pri lokalnem listu "Domače Novice" v Chickentownu so dobili novega urednika, ki je vsako manj važno domačo vest kar na prvi strani priobčil.

Tukaj navajam nekaj teh zanimivih vesti iz gorioznačnega lista:

— "Naš, nad vse spoštovani vaški kovač, mojster Kladvar se je večeraj pri kovanju sosedovega konja v meziniec opeknel. Zdravnik, Dr. Žavba mu je rano za silo izpral ter obvezal. Upamo, da kmalo okrevaja!"

— "Mrs N. N. soproga našega velezaslužnega občinskega blagajnika obhaja danes svoj god in 49. letni rojstni dan. V to svrhu je že večeraj spekla veliko orehovo potico, ki se ji je pa žal pri vrhu malo ožgala. Izražamo ji iskrene čestitke pa tudi — sožalje!"

— "V našem uredništvu se je danes osebno zglasil g. N. N. znani izdelovalec metelj iz Roostertowna, ter je pri nas naročil eno Stoletno pratko. Ta odlični gost se je izjavil, da se kolesa pri našem tiskarskem stroju pravilno in zelo hitro vrtijo. Čast mu!"

— "Ker je pes sosedu N. N. napadel in zadušil županovega domačega zajčka, so žival oddali konfederaci v svrhu preiskave pasje stekline. Škodni Naše sožalje g. županu!"

— "Vsed silnega viharja danes zjutraj, se je našemu pekovski mojstru Mr. Zemlji stari dimnik nad pekarijo porušil; gmotna škoda znaša okrog \$10.00 ki se pa pokriva z zavarovalnino. Nesreče pri tem ni bilo nobene."

— "Naš večletni naročnik v Montani, g. N. N. nam je za praznike poslal polovico prešiča ter kos srne. Iskrena mu hvala za vse! Poslano je videti v izloženem oknu upravnistva."

— "Pri farmerju Zemljaku je svinja zvrгла 10 mladičev. Vse zdravo! Častitamo!"

— "Naš edini lokalni pogrebnik N. N. je dal pročelje svoje nove hiše črno preplekati. Tudi napredek! Mr. N. N. je predsednik vaškega "Olepševalnega kluba".

— "Zgubila, ali zatekla se je je Mesarjeva mačka, sivkaste barve in z malo odrezanim repom. Škoda! Kdor jo najde, dobi galono sadjevca nagrade."

— "Na obisku pri svoji stari teti se je te dni tukaj mudila Mrs N. N. iz Goosetowna. Mrs N. N. v počast se vrši jutri v občinski dvorani sijajen banket. Dobrodošla!"

— "Redna tedenska seja domačega "Pinoole" kluba se vrši v soboto zvečer v navadnih prostorih. Vsi člani dobrodošli!"

— "Mala neprilika se je minulo soboto pripetila v pisarni uredništva našega lista "Domače Novice". Ko je hišnik navijal stensko uro, se je ista ustavila. Upamo, da jo bo urar kmalo popravil."

— "Pri upravnistvu lista "Domače Novice" se ob čezurnem času popravlja stare marele in parazoli. Delo ujnijsko in garantirano, ker smo v zvezi z neko znano tovarno dežnikov v Ljubljani. Držite se gesla: Vse za nas! Dalje se pri upravnistvu lista "Domače Novice" izdelujejo ženitne ponudbe in ljubavna pisma za Ameriko in stari kraj. Uspeh garantiramo. — Svoji k svojim!"

— "Dasiravno je v naši naselbini že cel ducat raznih podpornih društev, se je večeraj vsled nujne potrebe ustanovilo še eno pod imenom Podporno društvo "Potreba". Ustanovnikov šteje ravno 20. Zanimanje za to društvo je velikansko. Danes znaša skupno število društvenikov že dvajset. Navedeno društvo bo imelo tudi svoje lastno glasilo dnevnik. — Čeravno znašajo mesečni prispevki samo en nikelj, se bo plačevalo bolnikom \$1. — podpore na dan poleg prostega zdravnika in zdravil. — Pristopajte torej k "Potrebi!"

— "Moj prijatelj Čali Jenkidudl, ki živi v Ameriki še le par mesecev, je postal tako navdušen Amerikanec, da govori in piše samo po angleško. Danes mi je prinesel nastopno pismo s prošnjo da ga na tajprajterju spišem. To pismo se glasi:

Zaliet, Henos 1.8. 1922. Dragi mi starši!

Naznanjam Vam, da sem se te dni sem v Zaliet premulal in da sem v tukajšnji stovce fektori za inženirja, kjer boljlerje tendam in štimpajpe fiksam kakor bi bil kak ekspertni plumbar. Ker se v Zaut Čikagi štilverku slabo rona, da so pisvork in obertajm odpravili, sem se s samim suprom skregal in žab kvital. Tukaj me ima pa naš bos prav rad, ter upam, da bom še letos prišel za formana. Večeraj je pri meni pajpi tako ges likal, da bi

se kmalo eksplozj pripetila. Stvar sem pa jaz še pravočasno z moukirenčem pofiksals.

Vprašate me koliko imam zdaj pade in če sem še pečlar? Na dan imam 3 dolarje, to je po vašem K500. — Pečlar sem pa še vedno, toda ne ostanem več dolgo kajti telefon operatarca in tajprajtarca v ofieu naše fektori vedno za mano gu-guajsa. Jaz je pa ne maram, ker se preveč pavdra in ker ima kot moški ostrizene lase, celo rdeče! Ta bi bila preveč krenki; vedno bi kikal in me badrala za denar. Noser, in hencof; ne boš se iz mene žogala ne!

Rad bi vam bil poslal par dolarjev za krismus prezent, pa sem si kupil nove oberols, oberkot, in raberbuc, tako da je šla vsa peda enega meseca v department štoru.

Vse bi se bilo olrajt tukaj v Zaletu, če bi ne bilo take prohibicije, — ali če bi tudi tu Kozlerjevo pivo na šefane prodajali. Pijača je pa pri nas raten in no gud. — O, vode je pa tu plendi, vsake vrste: kanal, mestna, cisterna in iz pump na jarku. — Včeraj sem v nekem salonu dobil glažek-rozinovca; 35c eu drink; potem sem pa še druge goste malo potretal, pa je šlo v salonerjev kešregister \$1.80 ali K 300. — Če bi se človek dosti po kornjerih engavil, bi prišel kmalo na "bum", ali pa še v naš peni tenšerij katerega imamo tu v Zaletu. Res denar gre kot kakra. Greš k barberju, v šušajparlor, v ajkskrim parlor pulrum in v muhen pikčes (nikelšov) pa si ob vso pedo enega dne; ostane ti komaj toliko čenča, da ga imaš za štrikkaru.

Tukaj v Ameriki se zdaj slabo rona. Več kot 6 milijonov ljudi štapa ker biznesmani nimajo ordereov; denarja je pa plendi po Ameriki, samo milijonarji ga preveč kipajo. Ako pojde ta stvar še tako slabo naprej, bodo tudi naš šop zaprli. Ajdonker, jo pa zopet v oldkontro primaham. Drugi mesec vam zopet pišem.

Zolong. Gudbaj. Vaš Čali."

P.S. To čudno pismo vam samo na ogled pošiljam in ga ne smete priobčiti.

S pozdravom vdani Vam Mike Cegare.

NAJVEČJI PREKOP V EVROPI.

V Monakovem, na Bavarskem se je nedavno ustanovila korporacija z 1,200,000,000 mark glavnice, ali \$10,000,000 v svrhu gradnje največjega prekopa v Evropi, ki bo vezal reko Ren, Main in Donavo. Gradba bo trajala 20 let.

Eksekutivni odbor te korporacije šteje 61 članov; med temi bo 11 zastopnikov centralne vlade, 8 zastopnikov pa bavarske vlade; 22 delnic bodo vzeli razni nemški industrijci ter bankirji. Z delom se prične že letos meseca januarja. Prvi kompleks tega prekopa bo tekel 1200 čevljev nad morsk gladino v dolžini 350 milj; to razdaljo bode tvorilo 60 vodnih jezov. Postavilo se bo tudi 40 elektrarn s skupno gonilno silo 400,000 konjskih moči, ki bodo priizvajale 2500 kilovatov elektrike na uro. Te elektrarne bodo industrijci v o-nih krajih na leto za 3 milijone vrednosti premoga prihranile.

Ko bo prekop dograjen, bo znašala skupna vodna vožnja lahko pluli do 1500 ton močni parniki. Navedeni prekop bo potem direktno vezal Severno morje s Črnem morjem.

Ako družina ne bode besna, gostom ne bode liša tesna.

Ako dva psa jedno kost glojeta, to se skoljeta.

Ako koza laže, rog ne laže.

DENARNO POMOŽENJE ZDRUŽENIH DRŽAV.

Iz polletnega finančnega poročila zakladniškega oddelka je posneti, da so bile Združene države dne 31. decembra minulega leta glede denarnega pomoženja najbolj bogate na celnem svetu; njih skupna denarna vrednost je namreč znašala 8 milijard in 224 milijonov dolarjev.

Stric Sam je zaključil l. 1921 z čistim preostankom v svoji blagajni \$475,000,000 med tem ko je imel državnega dolga \$23, 462,000,000 ali za 450 milijonov manj kot prejšnje leto.

Med ljudstvom in v bankah je bilo 31. dec. 1921 v cirkulaciji za \$5,518,000,000 raznega ameriškega denarja, med tem ko je bil ostanek deponiran v državni zakladnici za dolarske bankovce (Silver Certificates) Kovanega srebrnega denarja je štel stric Sam ob tem času za \$272,800,000; dvesto šestdeset milijonov dolarjev je bilo v prometu, ostanek pa v zakladnici.

H gorioznačeni skupni svoti denarnega pomoženja Združenih držav je vpošteti za 346 milijonov raznih bankovcev (U. S. notes); za \$2,796,500,000 zveznih rezernih bankovcev (Federal Rezerve notes) za \$116,600,000 bankovcev federalne rezervne banke in za \$749,700,000 bankovcev raznih Narodnih bank. Nekaj izmed tega papirnatega denarja je bilo 31. dec 1921 shranjenega v državni blagajni, v cirkulaciji ga je pa bilo za \$3,642,000,000.

V cirkulaciji je tudi nekaj zlatih certifikatov, katere pokriva pri vladi založena protivrednost.

Kaj vse pomaga to ogromno pomoženje bednemu ameriškemu delavstvu v sedanjih kritičnih časih!!

Lansko leto so Združene države odplačale več kot za tri milijarde dolarjev državnega dolga; novi dažavni dolg se je pa pomnožil za \$2,550,000,000.

STOLETNIKA ROJSTVA DOSTOJEVSKIJA.

Dne 11. novembra t. l. je minulo sto let, odkar se je rodil Fjodor Mihajlovič Dostojevski roj 1821 umrl 1881. V svetovni literaturi velja Dostojevski že davnej za največjega psihologa, ki mu po razkritju človeške duše v njene prvine ni kos nobeden. Enako mojstrsko je umel ta "neusmiljeni genij", kakor ga imenuje Rusija, predočevati v svojih romanih nedosežno visoki svetiški značaj kakor brezmejno propalo zločinske duše, v čemer je Dostojevski dosegel naravnost bolešno dovršenost. Vendar pa s tem Dostojevski niti oddaleč ni izžrpan, kajti vsa njegova umetniška delavnost ima globoko metafizično ozadje. Dostojevski v vseh svojih razglablja samo o eni temi: borbi med dobrim in zlom ne samo v človeški duši, temveč v vesoljstvu sploh. V njegovih romanih je več filozofije nego v celi vrsti debelih strokovnih del šolske filozofije in česar ni zgolj racionalnim potom dojel najsubtilnejši katedrski filozof, je Dostojevski večkrat doumel z umetiškimi vpogledom. Zgolj časovnega pomena je pri njem vera, da se bo svet odrešil potom ruskega pravoslavja, ker je bil učence slavjanofilov; neminljivega pomena pa je njegovo krščansko religiozno vesoljstvo naziranje, kjer se v njem križajo ideje slavjanofilov z idejami zapadnikov, ideje Homjakova z idejami Čaadajeva. Ruski narod ima nalogo, da vso človeško družbo prepoji z duhom krščanske etike. Na zemlji se ima udeležiti carstvo božje; človeška družba postani občestvo ljubezni; prepoved pos-

meznika in cele družbe sta drug od drugega bistveno odvisna; ta etični prepoved je mogoče ne potom znanstvenega spoznavanja omejenega "evklidovskega" razuma, ampak mistične obnovitve tako človeške narave kakor celega kozmosa po veri v Krista. Goli razum pa vodi do popolne skepse, do nerazrešljivih vprašanj, do samih notranjih protislovij. Zato je Dostojevski zopet aktualen in tudi, kdor se ne more vmiseliti v njegovo mišljenje, se mora klanjati pred njegovo globokostjo. Njegovo filozofsko najvišje delo so "Bratje Karamazovi"; brezno, v katero narisal v "Besih"; genezo vodi ateistični socializem, je zločina je najbolj ostro razvil v "Zločinu in kazni"; "Spomini iz mrtvega doma" so zbirka zločinskih tipov, na dnu katerih tipov, na dnu katerih je pisatelj s svojo neskončno ljubeznijo zasledil "iskro božanstvenega". V Fjodoru Mihajloviču Dostojevskem je Rusija svetu povedala najlepše, kar ima povedati slovenski genij človeštvu in kar morebiti še kedaj postane dejstvo, ko se zruši dosedanji svetovni socialni red.

ZANIMIV SLUČAJ GLEDE STAROSTI.

Neki zdravnik iz Atchison, Kans., nam je pisal dne 30. novembra 1921: "Neka stara žena sedaj obožiču devetdeset let stara je potujoča oglaševalka zaslug kaj je napravilo Trinerjevo grenko vino za njo." In dva tedna pozneje Mr. L. Jedlicka nam je pisal z Temple, Tex.: "Jaz sem 76 let star in moja žena pa 70. Ako bi ne živela Trinerjevega grenkega vina, bi že davnej ne sijalo več solnce na uaju. Ampak Trinerjevo grenko vino nas drži še vedno močne in pri življenju." Kajpak se razume, da ni vprašanja ako držite vaš želodec in prebavne organe telesa v pravem stanju, da bode te dosegli zdravo in dolgo življenje. V Delhi neki provinciji Indije, se smatra sramotno če kdo umre pred 80 leti svoje starosti. Kako je to mogoče? Preiskava je dognala, da ljudje v Delhi, dajejo veliko pozornost na svoj želodec. Trinerjevo grenko vino je zdravilo katero očisti želodec in prebavne dele telesa zelo prijaznim in milim potom, brez vsac ga ščipanja ali drugih neprijetnih simptomov. Kupite si takoj tega zdravila pri vašem lekarnarju ali trgovcu z zdravili in ga imejte vedno doma! (Advertis.)

Well Installed
THE
MONCRIEF FURNACE
Postavimo jih v bližju 50 milj od Joliet.

Joliet Slovenian Sheet Metal Shop
Jos. M. Klemencič, lastnik
Shop 1212 N. Broadway
Stan. 1207 Cora St.
Phone 1255-M Joliet, Ill.
Furnace, Gutter, Cornish Slatting-Ceiling Work.

— "Ker je pes sosedu N. N. napadel in zadušil županovega

OD HIŠE DO HIŠE

Ljudaka povest.

(Napisal Frano Jaklič.)

(Nadaljevanje.)

Anton je osupnil; a kmalu je bil zopet pogumnejši, saj mu je nekaj dejalo, da je Ančkina ljubezen močnejša kakor strah pred očetom in široko morje. Naposled se je vdala tudi mati Gornica, zlasti ko ji je sin obljubil, da se vrne kmalu domov.

Vse to je ostalo tiho in Gornikov Anton se je skrbno pripravil na pot v Ameriko. Izprva je bil res nekaj v dvomih, ker ni vedel kaj bo rekla Ančka; ko mu je pa obljubila, da gre z njim, kamor hoče, je bil vesel. Ker ni mogel dobiti dovolj denarja, da bi izginila oba kmalu, sta sklenila, da pojde najprvo on, in ko bo zaslužil prvi denar, ji pošlje karto, da pojde za njim.

Podgorski Škodek mu je posodil denar za pot in Gornikov Anton se je poslovil od matere, Barbiča in drugih znancev in je odpotoval z lahkim srcem, saj mu je Ančka dejala od slovesu: "Anton, samo tvoja sem in s teboj grem, kamor hočeš."

Lazar je pa dejal: "Ali ste ga videli?... V Ameriko mora, ker nima dovolj kruha! Pa je hotel moje hčer... Kaj si vse ne spomnijo dandanašnji, ti potepuhi!... Moj denar mu je dišal, pa ne moja dekleta... Jaz poznam Kozjerepe!... Punca, Boga zahvali, da se nisi ujela."

Ančka je molčala, v nedeljo potem je pa šla k sv. Antonu in mu zapustila svoje težave.

IX.

Kmalu potem so sedeli Seljani pri Rohnetu in so kakor po navadi z vrščem in preprirom preresetali tisto stvar, zaradi katere je bilo ukazano. Potlej so malo povasovali, ker je bil že dolg večer, tako-le krasno v jeseni.

Od volov in prešičev se je zasakal razgovor na fante in dekleta in na svatbe, katere so se pripravljale za predpust. Ko je bilo že vsem besede zmanjkalo in so nenadoma vsi obmolknili, da je nastal tisti trenutek, o katerem pravijo: "Sedaj marširajo oficirji v nebesa" — se je obrnil sam Rohse k Lazarju in izpregovoril: "Boter, takrat ste pa eno pametno naredili, ko ste snubača vrgli iz hiše!"

Pohvaljenemu Lazarju so se zaiskrile oči od veselja in je odvrnil: "Kaj ne da!"

"Jaz bi ga bil tudi!" je menil Hren. "Takega človeka, ki ničesar ne premore!"

"Ali kaj sem hotel drugega, kakor ven ga vreči?" je povzel zopet Lazar, ko so vsi napeli ušesa. "Jaz sem še klečal pri mizi po rožnem vencu, ko se vrata široko odpro in stopi v hišo trdo in po koncu, kakor bi bilo vse njegovo, ta Gornikov. Hitro sem se tisto odmolil, kar sem se bil odmenil, potlej sem ga pa vprašal bolj prijazno, kakor je bilo treba, po kaj je prišel. Nekaj časa je mencial in nekaj premetaval po ustih, potem je pa spesnil: "Punco mi dajte!"... To vem, da sem ga prav debelo pogledal in potlej sem se zasmel. "Ali noriš ali kali?" Pa kako vam je bil had... O, nič drugače kakor: "Punco mi dajte, pa punco mi dajte, jaz sem jo prišel snubit..." Jaz sem ga nekaj časa pogovarjal, naj bo pameten, potlej pa, ko sem videl, da se je začelo tudi dekletu

mešati, sem ga pa prijel in vrgel ven..."

"Hahaha!" so se zasmeli vaščani. "Prav si naredil!" "I, kaj je pa Ančka rekla?" je vprašal Rohne. "Je bila kaj huda nanj?"

"Ja! Nanj (ja!... Namek)... V me se je zapodila. Jaz do tedaj nisem vedel, da so naše ženske tako neumne, sedaj pa vem, da so ravno take, kakor druge... Ako ji moški le pomežikne, pa hoče iti za njim, pa vpije: Moj bo, pa moj bo, pa moj!... Najprvo sem njega ven, punco, ki je hotela za njim, pa nazaj —"

"Tako je hotela za njim?" "I, kako pak... Zato je tako vrelo po meni. Ko sem videl, da se mi hoče zet iz Kozjega repa zares obesiti na vrat, sem pa trdo na noge stopil!" "I, tako se mora tako, trdo nastopati! To je bila moška!" je prtrdil Hren.

Nekdo drugi se je oglasil: "Ali kako vam ti-le Kozjerepci govorijo!... Toliko časa ti piha in piha, da te omami; posebno lahko verjame pa tako neizkušeno dekletje." "Ali nisem dejal?" se je obrnil Kepec k svojim tovarišem in jih pomenljivo pogledal.

Nekateri so pokašljali v znamenje, da soglašajo z njim. To pa ni nič zmotilo Lazarja, ki je začel: "Vidite možje, saj ste pametni, pa vas vprašam: Ali more priti iz Kozjega repa kaj pametnega, kaj dobrega?... Ni mogoče! Lejte, cel ljubi božji dan se vlačijo ti ljudje po sencah in postavajo, ker nimajo dela, in po zimi se iztegujejo po peči, pa jih ugibljejo, neumne seveda, se učijo lepe besede postavljati in potlej, ko vidijo, da sladke besede vlečejo, začno misliti na ženitev, ti postavači."

"Res! Kaj pa si ti?" se je razkoračil Kepec. "Ko bi Kozjega repa ne bilo, bi ti proso v plevelu minilo, travo bi ti pa volk požgal. Može iz našega konca! S temi ljudmi iz vasi ni nič. Ene poštene nam ne priznajo!... Po leti, ko bodo lazili okoli nas in iskali delavcev, jim hrbet pokažimo, pa rajši kose oponašajmo: Fiv!... fiv!... Sedaj pa domov! O, Kozjirep bo še dober!"

"Hvala Bogu, da je tako hitro minilo!" se je oddahnil Rohne, ko se je bila hiša izpraznila.

"So bile že začele, te zgage kozjerepske!"

"Ali znajo kaj drugega?" je vprašal Hren.

"Kmalu bi nam bili ves pogovor razdrli," je godrnjal Rohne. "Vidite, boter, kako ste bili takrat hudi na Barbiča!... Pa stvari le ni bil tako iz trte izvil, kakor ste vi dejali in kakor se je potlej pokazalo."

"Vidite? Naglica ni nikoli kaj prida. Sedaj se je pa vse prav naredilo. Kaj pa punca pravi?"

"Prav nič ne porajta... Kakor bi ga nikdar ne bilo, še žugne ne o njem, dasi včasih besedo tako zasučem, da bi lahko kaj rekla."

"Je že pametna!"

"Saj pravim... To je bilo samo tako!... Preslepil jo je bil in pregovoril, pa mu je verjela. Ali sedaj, ko sem ji to neumnost izbil, in jo je on potegnili v novi svet, da se ji več ne nastavlja, je dobro."

"Pa jo boste omožili?" (Dalje sledi).

Ako hiša pogori, dolg na vrat leti.

Znižana vožnja

Ker so nekatere linije znatno znižale svoje cene, se nudi ugodna prilika onim, ki so v kratkem namenjeni v stari kraj. Pišite nam po cene in vozni red parnikov.

Ako želite dobiti kakega sorodnika iz starega kraja nam pišite po tozadevna pojasnila.

Kadar pošiljate denar v stari kraj, ne prezrite naše banke, ki vam nudi točnost in nizke cene.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na:

Zakrajšek & Češark

SLOVENSKO BANKO

70—9th Ave., New York City.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Omejite prehlad. Ustavite kašelj.

Oba sta znamenja nevarnosti. Prijatelji boli z dalekosežnimi posledicami se lahko mnogokrat izognete, če dobite prava zdravila.

Severa's Cough Balsam

(Severov Balsam zoper kašelj) od pomore pri navadnem kašlju, pomiri bronkialna vznemirjenja, popravi prebavo, omogoča red in olajšava dihanje. Cena 25c in 50c. Severa's Cold and Grip Tablets (Severovi Tableti zoper prehlad in gripe) ustavijo prehlad predne se razvije. Cena 50 centov. Po vseh lekarnah.

Ali ste dobili iztis Severovega Almanaha za leto 1922? Dobite ga zastonj pri svojem lekarju ali pa direktno od

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

Začimbe, zelišča in najraznovrstnejša

domača zdravila

katera priporoča msgr. Kneipp, imam vedno v zalogi. Pišite po brezplačni cenik. MATH. PEZDIR P. O. Box 722, City Hall Station NEW YORK CITY.

Pozor! Pozor!

Krasni stenski KOLEDAR za leto 1922.

Koledar ima 14 strani, na vsaki strani so različne krasne slike, strani so široke 9 1/2 palca in dolge 16 1/2 palca; tako krasnega in lepega KOLEDARJA še niste imeli v hiši; cena je 25c s poštarino; pošljite poštne znamke in vam ga takoj pošljem.

Za lase, za sive lase, moške brke, za prahute na glavi, za revmatizem, oteklino, za rane, opkline, bole, ture, kraste, grinte, lišaje, mazole, srab, in solnčne pege, kurje oči, bradovjce, potne noge, ozebline, debelo kožo in žulje in še veliko drugih zdravil pišite takoj po cenik, ki ga pošljem zastonj.

Jakob Wahcic

CLEVELAND, OHIO, 6702 Bonna Ave. N. E.

POZOR!

Slovinci in Hrvati v Chisholm, Minn., in okolici

Kadar želite uložiti denar na hranilno ulogo ali čekovni promet, zavarovati vaše poslojpe ali poslati denar v staro domovino, obrnite se na stari in zanesljivi

Miner's State Bank

Chisholm, Minn.

Frank Gouže, Slovenec, je blagajnik banke in vso vašo trgovino lahko odpravite v materinem jeziku.

"Točnost", "Varnost" in "Postrežba" je naše geslo.

MATIJA SKENDER

javni notar za Ameriko in stari kraj. 5227 Butler St. Pittsburgh, Pa.

DENARNE POŠILJAT

VE V JUGOSLAVIJO.

DINARE — DOLARJE

hitro in sigurno po najnižji ceni.

šifkarta za vse črte.

Emil Kiss, bankir

133 Second Avenue New York, N. Y.

Našim jugoslovanskim odjemalcem in prijateljem.

Prva Narodna banka, Chisholm, Minnesota (The First National Bank, Chisholm, Minn.) vam vošči uspešno zdravilo, zadovoljno in srečno novo leto! Mi upamo, in smo trdno prepričani, da se bodo delavske razmere v tej naselbini in okolici zboljšale in da bodo vsi naši odjemalci ter prijatelji preživeli srečno in uspešno novo leto 1922.

First National Bank

CHISHOLM, MINN.

Zastave, bandere, regalije in zlate znake za društva ter člane K. S. K. J.

30

WASHINGTON

je glavni sedež Združenih držav in je tudi sedež urada za izdajo patentov in naš veliki slovenski urad se nahaja SAMO v Washingtonu, blizu patentnega urada, tako da mi lahko vse osebno opravimo vaše patentne potrebe. POPOLNOMA TOČNO, POSTENO IN PO NIZKI CENI. Ime A. M. Wilson je znano že 30 let.

Pišite danes po našo slovensko brezplačno knjigo v izumih in patentih.

A. M. WILSON, Inc.
Successors to the late A. M. Wilson
PATENTS
312 Victor Building,
WASHINGTON, D. C.

Zastave, bandere, regalije in zlate znake za društva ter člane K. S. K. J.

izdeluje
EMIL BACHMAN
2107 S. Hamlin Ave.
Chicago, Ill.

Nepričakovano zanimanje za knjigo.

"Life of Bishop Baraga"

Nisem bil v nadi, da se bodo naši rojaki tako zanimali za moji, ki je slovenska zvezda, ki sveti med prvaki v ameriški zgodovini.

Le še nekaj malega je knjig "Life of Bishop Baraga" v zalogi. Pošljem jo s poštnino vred za \$2.00 dokler zaloga ne poide.

Knjiga je lično v platno vezana, obsega 8x5 1/2 palcev in vsebuje 476 strani.

M. POGORELC

Box 306

Wakefield, Mich.

Slavna društva K. S. K. J., pozor!

Vse tiskovine, kakor pisni papir, kuverte, nakaznice, pobotnice, bolniške liste, društvena pravila i. t. d., dalje vse tiskovine pri prijemanju veselic, kot vstopnice, veliki, srednji in mali plakati, se izdelajo hitro in lično kakor tudi po zmerni ceni v naši tiskarni, ki je največja in najmodernejša slovenska unijska tiskarna.

Slavnim društvom preskrbimo na željo prestavo pravil iz slovenskega na angleški jezik.

Kadar torej rabi vaše sl. društvo kaj tiskovin, obrnite se do nas. V naši tiskarni se tiska "Glasilo" K. S. K. J.

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOV. LIST V AMERIKI

Stane na leto samo \$2—za pol. leta pa le \$1. 1006 N. Chicago St. Joliet, Illinois.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street, New York

GENERALNO ZASTOPSTVO

JADRANSKE BANKE

in vseh njenih podružnic.

JUGOSLAVIJA

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Maribor, Metković Sarajevo, Split, Šibenik, Zagreb.

ITALIJA

NEMSKA AVSTRIJA

Trst, Opatija, Zadar.

Dunaj.

IZVRŠUJEMO hitro in počeni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstriji.

IZDAJAMO čeke v kronah, lirah in dolarjih, plačljive na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah. PRODAJAMO parobrodne in železniške vozne liste na vse kraje in za vse črte.

IZSTAVLJAMO tudi čeke, plačljive v efektivnem zlatu pri Jadranski banki in njenih podružnicah s pridržkom, da se izplačajo v napoleonih ali angleških šterlingih, ako ni na razpolago ameriških dolarjev v zlatu.

SPREJEMAMO DENARNE VLOGE v dolarjih ter plačamo časno 4% obresti. Oddelek vlog smo ustanovili nanovo na željo mnogih rojakov širom Amerike, ki se poslužujejo naše banke. Po sprejemu prvega denarja izdamo vložno knjižico v dolarjih in jo pošljemo vlagatelju. Za prepis nadaljnih vlog ali za dvig denarja je potrebno, da se nam pošlje v registriranem pismu vedno tudi vložno knjižico.

KADAR STE NA POTU v staro domovino in se nahajate v New Yorku, se vam bo izplačalo, ako se zglasite glede vreditve Vaših denarnih zaved pri ravnateljstvu naše banke v prvem nadstropju brez ozira na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga mogoče že kupili drugje.

Zajamčeni so nam pri Jadranski banki izvanredno ugodni pogoji, ki bodo velike koristi za vse one, ki se že ali se bodo posluževali naše banke.

Slovinci, prijatelji in poznavalci naše banke so vljudno naproseni, da opozorijo na ta naš oglas svoje znance iz Hrvatske, Dalmacije, Istre, Goriške, Srbije, Bosne Hercegovine in Črne gore.

Frank Sakser State Bank

FIRST NATIONAL BANK

Established 1857

Ta banka vam želi napredek v letu 1922.

in bode vse storila, kar je v njeni moči, da vam pomaga, ako sedaj pri nas hranilni račun otvorite.

Vsak mož in vsaka žena bi morala imeti zvezo z ganko, ne samo radi tega, ker jima bančna zveza nudi najboljši način kakega poslovanja, ampak tudi zaradi tega ker se vam bo Vaša banka — ako je prave vrste — izkazala za dejanskega prijatelja v sili.

Prijazna kooperacija v tej banki vam bo gotovo ugajala. Otvorite torej še DANES hranilni račun v tej banki; ukrenite tako, da bomo mi pripomogli do Vašega najbolj uspešnega leta 1922.

TA BANKA USPEŠNO DELUJE OD LETA 1857

THE OLDEST and LARGEST BANK in JOLIET